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Helységnevek.
Pécs. 1900. noTeniber 17.

Mikor ezelőtt három esztendővel a 
községi helynevekről szóló törvényjavaslat 
parlamenti tárgyalások alá került, nem 
volt ember szóles e hazában, aki annak 
intencióját másként fogta volna fel, mint 
hogy végét szakítsuk annak a szégyenletes 
jétóknak, amelyet túlzó nemzetiségeink 
általuk lakott helyek elnevezésében űztek 
s a magyar állameszwét ezzel is megalázni 
törekedtek.

Nem elégedtek meg ezek a hálátlan 
jövevények azzal, hogy a magyar állam 
területén vendégszerető fogadtatásra talál­
tak s a magyar nemzet nemcsak polgári 
és politikai jogosítványait osztotta meg 
velük *az államalkotó magyarsággal való 
teljes jogegyenlőség révén, de meg külön 
kiváltságokat is osztogatott nekik, a me­
lyek egyházi autonómiát, nemzetiségi kul­
túrát biztosítottak számukra, ök ezen vér­
szemet kapva ellentétbe helyezkedtek a 

agyar állameszmével s az általuk lakott 
vidékeket kiszakítani igyekeztek a magyar 
állam testéből, a mire nézve első és alap­
vető lépésnek azt eszelték ki, hogy váro­
saik és helységeik ősi magyar nevei he­
lyébe ültették a saját idegen hangzású 
helységneveiket s azokat nemcsak a tár­
sadalmi magánérintkezésben használták, 
de hivatalos elismerésüket is követelték, 
hogy a magyarságnak és & magyar állam­
hoz való tartozandóságnak még a helység­
nevekben észlelheti nyoma is vesszen a

«

nemzetiségek lakta vidékeken s azok még 
a helységnévtárban is olybá tűnjenek, 
mint külön nemzetiségi államok a magyar 
államban.

Ezt tovább eltűrni bűn lett volna az 
egységes magyar állam ellen s azért szü­
letett meg a helységnevekről szóló magyar 
törvény, hogy ebben az államban, a mely 
már nevénél fogva is csak magyar lehet, 
a hivatalos használatból k i k üszőből tessék 
■linden olyan helységnév, a mely az állam 
magyar jellegével ellenkezik. Ez a cél és 
nem más volt az intenciója a helyiségne* 
vekről szóló törvény megalkotásának, a mit 
bizonyít az a körülmény, hogy a javaslat­
nak úgy a parlamenti tárgyalásánál, mint 
szerteszét az országban más neve nem is 
volt, mint : »a helynevek magyarosításá­
ról* •zóló javaslat.

így fogták föl ezt a nemzetiségek is, 
mikor nemcsak idehaza folytattak ellene 
•lke^eredett harcot, de egész Európát be­
töltötték jajgatásaikkal, hogy a barbár ma 
gyarok ki akarják őket pusztítani a föld 
színéről, mikor eltiltják őket attól, hogy 
lakóhely eiket a saját nyelvükön nevezhes­
sék Deputációkat indítottak a „császár­
hoz*, a szász képviselők pedig duzzogva 
hagyták oda a kormánypárt klubját. Mind­
ez a sok lárma, de főleg a szász képvi­
selők szecessziója arra indította a szőr 
nyeri erélyes Bánffy bárót is, hogy meg* 
elégedjék a törvény meghozatalával, annak 
végrehajtását azonban ne erőltesse, mert 
legyen a kormányelnök még oiy soviniszta 
magyar is, a nemzetiségekkel még sem 
ronthatja el a dolgát egészen egyik sem, 
hiszen Magyarországon közösügyes többsé­
get honnan vegyen, ha nem a nemzetiségi 
vidékekről.

Jött aztán a paktumos Széli Kálmán, 
aki már egész kormányzati irányánál fogva 
is ellensége a radikális eljárásnak s igy 
lég kevésbé volt hajlandó a nemzetisége­

ket a törvénynek a törvényhozás intenció 
jáboz képest való végrehajtásával maga 
ellen bősziteni. De hát az idő eljár s a 
törvényhatóságok is, meg a parlamenti 
ellenzék is sürgetik a törvény végrehajtá­
sát, a mit ha egyenesen megtagad, ezek­
kel gyűlhetik meg a baja. Hozzáfogott hát 
nagy nehezen a végrehajtáshoz, de egé­
szen más szellemben, más irányban, mint 
a melyet a törvényhozás azzal a törvény­
nyel megvalósítani akart.

Ezzel a végrehajtási procedúrával szá­
molt be tegnap Ŝ ill Kálmán az Endrey 
Gyula interpellációjára adott válaszában. 
Nagyon nehéz munkának jellemezte a törvény 
végrehajtását, a melynek keretében figye­
lemmel kell lenni a gazdasági érdekekre, 
egyéb történeti és piitási érdekekre. A 
magyar állam nemzeti érdekeiről, amelyek 
megóvására a törvény hozva lett, ovato* 
san hallgatott a körültekintő kormányelnök. 
De azért a végrehajtást megkezdte : kine­
vezett egy «agytudományu törzskönyveló 
bizottságot, amely először is megkérdezi 
a vármegyét is, a községeket is, hogy mi­
lyen neveket kívánnak. E nyilatkozatok
alapján a bizottság javaslatot készít a hely­
nevekről s ha ebben uem fogadja el a 
községek javasolta neveket, akkor elkez.

dödik az alkudozás, újból felszólítják a 
községeket nyilatkozattételre, inig végre 
megegyezésre tudnak jutni.

Mivel pedig ilyen megegyezés a nem­
zetiségi vidékek helységeivel nem is vár­
ható, hát a könnyebb végét fogja a mi­
niszterelnök ur a dolognak s kezdi a tiszta 
magyar vidékek helységneveinek megálla­
pításával, hogy némi eredméuyre mégis 
rámutathasson. Büszkén hivatkozott is rá, 
hogy Pest-Pilis Solt-Kiskunvármegye már 
készen van s az ottani helységnevek már 
publikáltattak is.

Persze arról nem szólt, hogy ez az 
eljárás milyen szánalmas mosolyt keltett 
országszerte, mikor a hivavalos lap egész 
komolysággal publikálja, hogy Félegyháza 
ezentúl nem Kis-Kuu Félegyházának, ha­
nem Kiskunfélegyházának írandó. Miutha 
bizony ez lett volna a vitás és nem az, 
hogy Brassónak Kronstadt, Szebeunek Her- 
mannstadt. Segesvárnak Schássburg legyen-e 
aneve. Deazóvatos min iszterelnököt ez nem 
zökkenti ki a kerékvágásból, ö f lytatja 
a törvény végrehajtását Békésben, Hajdú- 
megyében, Hevesben és Jász-Nagykuu-
Szolnokmegyében, Csongrádban és vala­
hány vármegyéje csak van az országnak, 
a melyekben a helységnevek magyarsága 
tekintetében semmiféle kontroverzia föl 
ueui merült. És ehhez az eredményhez 
csaknem teljes három esztendő kellett; 
hogyan fog hát. haladni a helynevek meg­
alapítása akkor, mikor olyan vidékekre 
kerül a sor, a melyek miatt a törvény 
tulajdonképen hozva lett, hogy a magyar hely­
nevek kizárólagos jogosultságot nyerjenek ?

Igen helyesen jegyezte meg erre 
Endrey Gyula, hogy ha a végrehajtás igy

akkor a miniszterelnöknek a hete-megj.
dik utóda sem fog elkészülni 
hetedik utóda alatt

vele és a
sem fogjuk elérni a 

törvény igazi bevallott és hazafias célját. 
De talán még szerencse, hogy igy van a 
dolog, mert ha a végrehajtást a nemze­
tiségi vidékeken is Széli Kálmán vinné 
keresztül, nagyon könnyen megeshetnék, 
hogy a törvényuyel éppen az ellenkezőjét 
értiók el annak, a mit a törvényhozás cél­
zott- és lennének olyan városaink és hely­
ségeink, a melyeknek magyar elnevezését 
a magyar kormány tagadná meg hivatalosan, 
a S/éll Kálmán által hangoztatott gazda­
sági, történelmi, vagy pietási tekintetekből.

A BÉKA boltos tisztelettel értesíti a t. hölgyközönséget, hogy raktáron vannak szép, 
ujdivatu női ruhaszövetek, itaiiellek, selymek, zephir és barettetek, továbbá vásioo. 
kanavász és chiffonok.

Ágyteritők, függönyök, szőnyegek, selyem- és caschtuirpaplanok és menyass- 
szonyi kelengye. — Módjában áll tehat mindenkinek az őszi és téli saisonra szükségletét 
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Aniyi bizonyos, hogy 12 a nevetsé­
gesen gyáva eljárás, a mely a végrehajtás 
kezdeményezésébei nyilvánul, az a forró 
kását kerülgető válasz, a mely tegnap a 
Vormányelnök ajkairól elhangzott, csak 
szarvat ad a túlzó nemzetiségeknek, mert 
ez a válasz kiforgatta a térvényt valódi 
intenciójából, mikor annak céljául nem 
a helységnevek kizárólagos magyarságát, 
hanem gazdasági, pietási és egyéb tekin­
tetek érvéuyesülését dekralálta.

Szőlősgazdák bajai.
Péca, 1900. november 17.

Pécs város hegyrendőri bizottságának 
csütörtök délután tartott ülésén sok olyan 
érdekes felszólalás hangzott el, melyekre vissza 
kell térnünk. Vissza kell térnünk, mert azok 
a pécsi szőllöbirtokosok bajairól szóltak és 
mert oly kívánságokat hangoztattak, melyek 
ha nem is a közel jövőben, de majdani tel­
jesülésük által nagyban emelni fogják Pécs 
város szőlőművelését.

Hogy szőlőinkben az utakat mennyire 
gondozzák ; hogy úgy az érdekelt szőlőbir­
tokosok, mint maga a város is azon van, 
hogy a szőlőbeli utak teljesen jókarban le­
gyenek, azt mindenki tudja, a ki szőleink 
között csak egyszer is megfordult. Szőlőbeli 
utaink ma már olyanok, hogy nemcsak a 
közlekedésre alkalmasak, de a sétáló közön­
ségnek legkedveltebb kiránduló helyeit képe­
zik. Sőt maga a város még a jelenben ér­
vényben levő hegyrendőri szabályrendeletbe 
bele is vette, hogy a szőlőbeli utak a közön­
ség sétabelyeit kell, hogy képezzék.

Bár az igaz, hogy az utak jókarban 
tartása a szőlőbirtokosok érdekeltségének sok 
áldozatába kerül s bár minden szőlőbirtokos 
egykép használja azokat, mégis igen nagy né­
melyek részéről a közönyösség, melylyel az 
utak kiépítését kisérik. És bizony a szőlőbir- 
tokosság csak köszönettel tartozik Vaszary 
Gyula rendőrfőkapitánynak, mint a hegyrendőri 
bizottság elnökének, mert ba az ő erélyessége 
és ügybuzgalma nem volna, sok minden e 
tekintetben a kezdet stádiumában lenne még 
csak. a mi ma már készen van.

Hát ime a szőlősgazdák bajának soro 
zatát a közönyösség nyitja meg. E közönyös­
ség miatt nem lehetett mindez ideig a hegy­
községeket megalakítani s e miatt kell még 
ma is a hegy rendőri bizottságnak az érde­
keltségre hivatkozni s az érdekeltekre az út­
építési költségeket * kiróni*, akárcsak az adót
szokás.

Node eltekintve ettől, mely nemsokára 
úgyis meg fog szűnni, illetve nem fog szol­
gálni kerékkötőül, ha a hegyközségek nálunk 
is szerveztetnek s érvénybe lép a hegyközségi 
szabályrendelet, melyen Záray Károly dr. most 
dolgozik, — van még sok egyéb bajuk a 
szőlősgazdáknak, melyek ő rajtuk kifül esnek, 
javitásuk tehát sokkal nagyobb küzdelembe 
is íog kerülni.

Károly Ignác apátplébános hangoztatott 
a hegyrendőri bizottságban sok panaszt e 
bajok irányában. Hivatkozott arra, hogy mily 
óriási áldozatokba kerül a szőlők rekonstruá­
lása. És ime minden elégtétel nélkül el kellf 
szenvedniük a pécsi szőlőbirtokosoknak, hogy 
nagy áldozatok árán rekonstruált szőlőiket a 
tolvajok hogy dézsmálják meg. S e bajnak 
több oka van. Igaz, hogy a város sétahelyekül 
jelölte ki a szőlőbeli utakat, de bizonyos idő­
ben, barackéréstől a szüret végéig, tilalmat 
kellene behozni a sétálásra nézve s ez idő 
alatt a szőlőutakon más a szőlőbirtokoson, hoz­
zátartozóin, vagy vendégein kivül ne járhatna, 
így van ez a Hegyalján ; mért ne lehetne hát 
Pécsett is behozni ? Azután meg a kósza 
gyerekhadat is ki kellene ezidőre a szőlőkből 
tiltani ; hiszen ezek okozzák a legnagyobb 
károkat, a legtöbb büntetés nélkül maradt 
szőlődézsmálást Baj az is, hogy a vincellérek 
családostul kint laknak a szőlőkben. A szőlő­
birtokosnak csak megbízható vincellért kellene 
alkalmaznia és kezeskednie minden tekintetben 
tisztakezüségéről. Azután pedig ott van a 
piaci eladás. Senkinek gyümölcsöt, vagy szőlőt 
a piacra hoznia ne legyen szabad, ha csak 
nem igazolja, hogy azt honnan szerezte, ki­
nek a szőlejéből viszi eladásra ?

Ezeket ajánlotta a begyrendőri bizottság 
ügyeimébe Károly Ignác. Mind igen jó dolgok 
is lenoének ezek, de hát egyelőre bizony ki- 
vihetetlenek. A pécsi közönség már rá van 
szokva, hogy — s különösen nyáron és ősz­
elején — a szőlőutakon sétáljon. S bizony 
sétálnak ott igen sokan olyanok is, kik nem

szőlőbirtokosok ; de kiknek jól esik a szőlők 
ózondus levegője. Már most hogyan lenne 
lehetséges ezeket kitiltani bizonyos időre a 
szőlőutakról ? Bizonyára rossz vért szülne ez 
és bizony-bizony szocialistákká tehetne soka­
kat, mert hát látnák, hogy a »tőke« (s itt 
igazán a szőllötöké) uralma exkluzív lesz s 
kizárja őket a sokak számára egyedüli szóra­
kozásból is. A kósza gyerekekkel is igy va­
gyunk. Azokat bizony kizárni a szőlőutakról 
nem lehet ; valamint nem lehet minden egyes 
eladótól sem kivánni, hogy gyümölcse és sző­
leje honnan származását a piacon naponkint 
hiteles bizonyitványnyal igazolja. Megbánná 
ezt bizonyára a piaci forgalom is 9 e tekin­
tetben a városnak magának is lenne bele­
szólása, mert hát a piaci vám jövedelmét még 
a szőlőbirtokosok érdekei miatt sem lehetne 
veszélyeztetni. Vincelléreknek pedig a szőlőben 
lakniok kell ; s ha laknak, ott lakik a család­
juk, gyerekeik is. Minden szőlőbirtokos bizo­
nyára csak megbizható vincellért fogad fel ; 
de hát szavatolni nem szavatolhat értük, mert 
hiszen, ha megbotlanak, teszik ezt épen gaz­
dáik érdekei ellen s azután meg régi érvényű 
közmondás az, hogy anyomtató lónak nem 
szokás bekötni a száját*.

Mindeme bajok oka először is a szőlő- 
tulajdonosok közönyössége; hogy bizony, ha 
értekezletre akarják őket összehívni, egy-egy 
szőlőhegy száz és száz érdekeltje közül alig 
jelenik meg tiz-tizenöt. Hiba az is, hogy a 
szőlőutak sétautak is s azokon bármely idő­
ben bárkinek szabad járnia. Node a fokiba a 
mai szőlőpásztori intézmény elégtelenségében 
rejlik s épen azért igen életrevaló eszmének 
tartjuk a készülő hegyközségi szabályrendelet 
amaz intézkedését, hogy az érdekeltek által 
felfogadandó szőlősgazdákra és időleges hegy­
őrökre bízza a szőlők védelmét. A szőlősgaz­
dák felelősek mindenért ; épen igy a barack­
éréstől egész szüret végéig egyes szőlőutakon 
felállítandó időleges hegyőrök is.

Csakis igy lehet a szőlők megdézsmálása 
ellen védekezni ; ez az egyedüli mód. De ehhez 
persze a szőlősgazdák egyetértése s vállvetett 
közreműködése szükséges. Saját érdekeik hoz­
zák ezt magukkal.

Teleki Zsigmond is sok megszívlelendő 
dolgot mondott a hegyrendőri bizottság ülésén 
a szőlősgazdák bajairól, ö  az elemi csapások 
ellen akar vállvetve, közösen védekezni. A

„Pécsi Figyelő'1 tárcái a. •  •

Neked • . .
Neked lehoznám csillagát az égnek,
Ha úgy kívánnád, édes angyalom !
S el nem riasztna tenger mélységének 
Félelme, ha a sziklás partokon 
Te varnál rám, hogy csókot adj cserébe 
A drágagyöngyért, a mit felhozok . . .
És ime lásd, névnapod ünnepére 
Mást e kis dalnál még sem adhatok !

Hallgasd meg hát ! Szerelem hangján csendül 
Minden akkordja ; jól ismerheted.
A rímei egytől-egyig szivemből 
Szállnak feléd s a te édes neved 
Ragyog felettük, glóriába fonva —
Te nagy szerelmed megerdemii ezt . . .
Mit ér a kincs, a drágaság, a pompa,
Ha nem szeretnek és ba nem szeretsz ? !

A szerelem, ez a mi erős varunk,
Hitünk, reményünk, harcra biztatónk ; 
Szerelem nélkül elhagyatva álltunk,
S szivünkbe’ hogy legelső hangja szólt,
E pillanattól megszűnt árvaságunk 
És nincs bár kincsünk, gazdagok vagyunk ; 
Igaz boldogság, minek utján járunk,
Mit feltalálva, el sohsem hagyunk I

Te tetted ezt ! S ezért lehoznám néked,
Ha úgy kívánnád, az ég csillagát.

És a háborgó tenger mélységének 
Lábadhoz raknám gyöngye halmazát .
És ime lásd, ha ma — bár megilletne 
Mást e kis dalnál még sem adhatok : 
Fogadd el ezt és zárd be a szivedbe . 
Minden sorában szerelmünk ragyog !

Henthy I itr ia ,

•  •

Heti krónika.
— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Rút egy idő volt ezen a héten. Az ég 
folyton kórus s a csapadék sohse volt »jelen- 
téktelen*, hanem nagyon is »jelentékeny.« — 
Legalább az utcakon alapos locs-pocs él sár 
jelezte s akár aszfalt, akár nem aszfalt, egykép 
sáros volt bizony minden utca. — Furcsán is 
viseli magát az őszutó ; az emberről szinte 
lekivánkozik a meleg kabát, mégis lépten-nyo- 
mon »dáthás« emberekkel találkozunk s a 
házak kapuira mind több helyen függesztik ki 
a ragályos betegséget jelző piros cédulákat. 
Grasszál a vörheny, meg a különféle hurutos 
betegségek egész serege, nem is említve a 
tífuszt, mely különösen a megye községeiben 
dönti ágyba az embereket, gyerekeket egyaránt. 
Pedig úgy látszik, enyhe lesz az őszutó egé­
szen s nem lesz hideg a telünk sem. Legalább 
az időjósok nem igen ijesztgetnek bennünket 
hideg téllel. A mit jól is tesznek ; mert hát 
egyre drágái a szén s akkor bizony nagy is­
tenáldása az enyhe tél, mikor drága pénzen 
lehet csak fütenivalóra szert tenni.

Azonban nem lehessen tudni azért semmi 
bizonyosat. Lám, a csillagászok e hét szerdá­
jára nagy csillaghallást jósoltak s egy üa hul­
lócsillagot se láttunk. Mert hát sötét, borús 
volt az égbolt ; nem volt azon állócsillag sem, 
nemhogy hullócsillag lett volna. Azután meg 
Falb Rudolf, a viharpróféta is kiadta már a 
jövő esztendőre szóló kalendáriumát s ugyan­
csak viharos telet jósol az idénre. — így hát 
bizony meglehet, hogy a sáros őszre jeges tél 
következik.

A mi e hétnek a borongós, unalmas idő­
járását illeti, az bizony ellentétben volt azzal 
a vidám, jókedvű hangulattal, a mi a jogász- 
táncestélyen uralkodott. De nem csoda. Őszi 
táncmulatságon soha még a tavasz nem volt 
gazdagabban képviselve, mint itt s jogászaink 
meg is lehetnek a sikerrel elégedve. És ha — 
sok tanulás és szorgalmas igyekvés után — 
majd a jogász-dalárda is olyan kedvelt lesz, 
mint a milyenek a jogász táncestélyek, akkor 
nem fogják busitani jogászainkat a közönség 
köréből emelkedő olyan hangok, hogy a jo­
gászdalárda akkor énekel szépen, ha — hallgat 1

Blahánénak az éneke, a mivel éveken 
át gyönyörködteti a magyart és kivívta a 
• nemzet csalogánya* nevet — ime királyi 
kitüntetést szerzett e héten. A koronás arany 
érdemkeresztet kapta a királytól s ez a kitün­
tetés nemcsak neki, de a jubiláló nemzeti 
színháznak is szól, melynek ő képezi fennállása 
óta legragyogóbb csillagát.

Ha már benne vagyunk a művészeti dol­
gokban, hogyan hallgathatnánk el, hogy Vavri- 
nec Mór telcsapott operaszerzőnek s »Rosa-
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vihirágyuról nem szól, (mert az már szól 
szőlőhegyeinken), hanem igenis a nagy esőzé 
sek alkalmával keletkezett vadvizekrő l, melyek 
gyakorta óriáai szőlőterületeket elpusztítanak. 
A vadvizek elvezetését óhajtja s erre nézve a 
csatornázást látja legmegfelelőbbnek.

Igen ám, de ma mi a baj? Minden 
szőlőbirtokos, kinek szőleje a szomszédjáénál 
tentebb fekszik, rávezeti a vizet a szom­
szédjáéra. A rekonstruált szőlők ültetési rend­
szere olyan, hogy minden barázda egy- 
egy árok a megáradt viznek. A szőlők között 
bajos ezen másként segíteni, mint csatorná­
zással. Ehhez azonban megint csak a hegy­
községek megalakítása s az érdekelt szőlős­
gazdák áldozatkészsége szükséges.

Tehát életbevágó, sürgető szükség most 
már a hegyközségek megalakítása. — Akkor 
azután minden törvényes eszközzel azon kell 
lenni, hogy a szőlősgazdáknak itt ismertetett 
bajai megszűnjenek, mert csak akkor lesz si­
keres az a sok munka és költség, a mibe a 
rekonstruált szőlők kerülnek 1

— Ön újságíró ugy-e ?
— Fájdalom, igen.
— Nos, írjon róam egy cikket, ismer­

tesse meg az én páratlan rekordjaimat. Nincs
a világon dolog, a miből én rekordot ne csi­
nálnék.

— Például ?
— Például átúsztam egy félóra alatt a 

Sárga tengert.
— Lehetetlen . . .
— Tessék, itt az írás róla, Csa la-fiet-a

és Sze-gen csüng khinai mandarinok aláírá­
saival.

— Ez lehet hamisítás is.
— Igaza van. £n a hamisításban is 

rekordét csináltam. Látja 6zt 9l nyitezőrkala- 
pót, ez papirosból van, a balszemem üvegből 
készült, a fülem taplóból.

— Szép, szép, de tetteket szeretnék
látni

után

igen.

Hány pohár cognacot iszik ön dél-

Cognacot elvből nem iszom.
Elvből én sem, hanem üvegből,

H í r e k .
Pées, 1900. a e v fk e r  17.

T ir e ia  hi et éri a.
Ma délután egy különös ur zavart fel 

reggeli álmomból. (Minthogy az este reggel 
feküdtem le, álmom kissé benyúlt a kora dél­
utáni órákba.) ▲ különös ur hirtelenszőke volt 
és orrhangon beszólt. Kettős ok, hogy gyűlö­
lettel fogadjam. A hirtelenszőke urakat ugyanis 
születésem óta ki nem állhatom. Valószinflleg 
azért, mert magam is alig jöttem a világra, 
hirtelenszőke lettem s még ma se vagyok hi­
res szőke.

A tolakodó idegent tehát gyülölölettel 
fogadtam, ő  azonban ezt fel sem vette, meg­
elégedett az Íróasztalomon talált szivarral. Azt 
felvette, rágyújtott, s mosolyogva szólt :

John Goal vagyok, a rekord-király.
A kijelentés nem lepett meg. Szobám­

ban gyakran találkoznak fejedelmi vendégek. 
Legutóbb is együtt mulattam a zőld-király- 
lyal és a makk-kiráiylyal. Hidegen szóltam a 
rekord-fejedelemhez :

— Mivel szolgálhatok ?

— Ide nézzen . . .
— Felvette az asztalomon álló lepecsé­

telt cognacos üveget, letörte nyakát es fe­
nékig kiitta.

— Ez kérem a cognac-rekord.
— ügy látszik, ön kidobatásban is re­

kordot ér el?
— Miért ne ? De akar ön sport-rekor­

dot látni ? Érdemes mutatványaim vannak, 
íme, az emelési rekord.

Lehajolt, felemelte karszékemet, emelés 
közben félrecsuszott az, s beütötte nagy álló 
tükrömet.

— Ah ez sikerült, szólt mosolyogva, a 
negyvenedik tükröt törtem el. Fényes rekord. 
De ime egy mesterugrás.

Lábujj hegy re állt s felugrott Íróaszta­
lomra oly szerencsésen, hogy a tintát art ét 
nyakamba rúgta s két majolika-vázát szét­
rombolt.

— íme, 180 centiméter állóhelyből. Mit 
szól ebhez uram ?

Mielőtt felocsúdhattam volna, leugrott. 
Zsebredugta kezeit és kalucsnimat, aztán mo­
solyogva távozott.

Utána rohantam, hogy a rendőrségre

vigyem. Az előszobám fogasáról hiányzott té­
likabátom és cilinderem. Egy cédula lógott he­
lyükön : *Ne üldözzön uram, hiába való. Hat 
mérföldet futok óránkiut. Aranyérmet nyertem 
e rekordommal * J —

W A plrtaá 1900. ■•▼•mb• r  hó 1 8 -4 *  4a l t - 4 * .
N*pt4r: vasávsp, nov. 18. - Róna. kath. t

Ottó. — Prot : Ottó. — Gór. kel. (nov. 6.) G alak­
ítón. — Zsidó : Marcheachran 96. — Nap kél 7 óra 
13 perckor; nyugszik 4 óra 19 perckor. Hold kél 
éjjel 8 óra 60 perckor ;
perckor. 
Prot

nyugszik délután é óra 66 
Hitfő, nov. 19. Róm. kath. : Erzsébet. — 

Erzsébet. — Görög-kel. (nov. 6.) Pál. — Zsidó : 
(Marcheswan 27.) — Nap kél 7 óra lé  perckor ; nyug­
szik é óra 18 perckor. — Hold kél éjjel 3 óra 40 perc­
kor: nyugszik délután 6 óra 15 perckor.

IáSJela^a. A központi meteorokig iái intézet jelzés* 
■serint : változó felbózet mellett helyenkint csapadék 
és hósülyedés várható.

▲ sala agyi aagybliottaág ülése a városhá­
zán vasárnap d. e. 11 órakor.I

A  Kaik. Kör Krzsébet-emlékünnape vasárnap 
félhat órakor este. i -

A  föglm aáainm  Erzsébet-emlékünnepe hétfőn
d. e. 4/f9 órakor.

A  föraáliskala Erzsébet-emlékünnepe hétfőn 
d. e. 10 órakor.

Saiakáa : vasárnap d. u. »Gésák« ; este •Ve­
res haja. « Hétfőn : »Szodoma pusztulása.»

— (Eruébat királyné emlék*.)
Hétfőn ismét eljön a nap, az ö  nagy nevének 
napja. Harmadszor immár, hogy egy emberi 
vadállat tőr# halálra sebezte a szivét, a leg- 
nemesebb szivet, mely valaha dobogott és 
érzett női kebelben. — Héttőn ismét tele lesz 
nevével az egész ország és emlékezetére gyász­
miséket tartanak a templomokban, gyászüo- 
nepélyeket a hazajövendő reményei, az ifjúság 
előtt. Ê* emlékezzünk is meg róla azzal a

dicső
Emlékezzünk

nyáján, magyarok, mert nekünk volt a leg­
nagyobb pártfogónk, védőasszonyunk. Ünne­
peljük meg kegyelettel, hódolattal az ő neve- 
napját s küldjük hozzá fohászunkat, hogy 
védelmét terjeszsze ki reánk az örökkévaló­
ságból a válságos, nehéz időkben ! ...............

mundá«-ja az Operahaznak e heti premierjét 
képezte. Csak az a furcsa a dologban, hogy 
ha a külföldi lapok imák a »Rosamundá«-ról 
és szerzőjéről, a »Vavrinec« névben bizonyára 
valami tót nevet sejtenek, ha nem valami ár­
pádkori nemesi família nevét 1 ? Hja, magyarok 
sokan vannak még, kik minden jó magyarsá­
guk mellett is idegei névre hallgatnak ; da­
cára, hogy jó Zilahi Simon mindig buzdítja 
őket a névmagyar >sitásra Node nem haj az ; 
legyen a neve idegen hangzású, csak a mun­
kája legyen jó a magyar szerzőnek. Ne olyan 
mint a «Pesti ulca«, mely bizony megbukott 
e héten a Magyar Színházban. Nálunk is ma­
tattak be e héten uj darabot. A pécsi Hauer 
Gyuri * Kleopátrát-ját s a Budapesten Verő 
Györgygyé lett szerzőnek ez a legújabb müve
derekas sikert aratott nálunk is.

Egy szó nyilalott e héten a vidéken ke­
resztül s egy röpke szóban annyi láz ! Kubelik 
volt e név. Kubelik Ján ugyanis ismét eljőve 
Magyarországra, a hol dicsőseget és pénzt so­
kat lehet szerezni s az ország szivéből legkö­
zelebb vidéki körútra indul. S e héteu ben­
nünket, pécsieket Í9 megörvendeztetett azzal,

hogy eljön hozzánk. £s a Kubelik-láz már 
kezd nyilatkozni ; csak azután el ne égesse a 
— zsebünket !

Kubelik fiatalon kezdi ; ki tudja, öreg 
korára hogyan végzi ? ! Okosabban tesz nála 
Eötvös Károly, ö öreg korában csap fel író­
nak s miután letarolta a dicsőség virágait a 
politikai és az ügyvédi pályán, most az iro­
dalmi pályán aratja két kézzel a babérokat. 
Hja, könnyű neki ! Mikor még a veszprémi 
fiskost szolgálta, ott olyan kevés dolga volt, 
hogy tolyton históriákat és anekdotákat hall­
gathatott. Most aztán megírja őket ; utazik a 
Balaton és Börtsök uram körül s persze, 
hogy a «vajda* jóbarátai meg ő körűié utaz­
nak és csinálják neki az utat a Parnasszusra, 
oly szorgalmasan, mintha árvízvédelmi mun­
kához kirendelt » közerő* volnának !

Persze, nem mindig áll ám a közmon­
dás, hogy * ments meg uram a jóbarátaimtól; 
az ellenségeimtől majd csak megvédelmezem 
én magamat.* Néha bizony a jóbarátok is 
tudják az ember szekerét tolni. Hanem azután 
viszont az ellenségek is meghurcolják azt, a 
kit akarnak. Eklatáns példa erre jó Menyhárt

Béla esete, ki annak idején vagy hét katona­
tiszttel verekedett meg s mind a hét párbajból 
győzelmesen került ki ; — most pedig ime 
nem tudta magát a szenzációt hajhászók és 
az ellenségei ellen megvédeni. S végre is neki 
kellett a halálból feltámadnia s mint lábadozó 
betegnek nyilatkoznia, hogy nem halt meg s nem 
mondta el még magában, hogy «utánam az 
özönvíz !«

Drága királynénak odalenn Belgrádban 
szintén sok ellensége lehet. Csak annak lehet 
tulajdonítani, hogy e héten valami nagyon is 
pikáns pletykát bocsájtottak szét róla a nagy 
világba, a mely pikáns pletyka, ha igaz volna, 
csak azt bizonyítaná, hogy Masinné asszony 
szerelmét nem adta koronáért, hanem már 
akkor is szerette a fiatal Sándor királyt, a 
mikor még nem érintette fejét az Obrenovi- 
csők koronája.

Beteg az orosz cár ! ez is a hétnek egyik 
nagy eseménye. Beteg Miklós cár s ágyát 
aggódva állják körül az orvosok s egészségéért 
imádkozik minden orosz. Mert hiszen csak ne 
halljon meg az «atyuska* : ő ha nem is atyja, 
de mégis nóha-néha barátja a népnek. S ki

Őszi és téli női kabátok! gallérok ! gyermek-felöltők !
r u h a k e l m é k ,  ae lymek,  f l a n e l l e k .  p a r g e t e k ,

vásznak, siffonok, paplanok, szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők 
legolcsóbban szerezhetők be K IS  Z S IG M O N D -f lá l P é c S B t f ,
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Örömmel tölti el lelkünket, hogy Pécs városa 
méltóan veszi ki részét az Ö emlékének meg­
ünnepléséből. Ünnepet rendeznek emlékére :

Kaik, Körben a holnapi vasárnapon
este íélhat órakor ;

a főreáliskolában héttőn délelőtt tiz óra­
kor, egybekötve az irgalmasok templomában 
tartandó zenéamisével ;

községi népiskoláink növendékei Í3 misét j 
hallgatnak héttőn raggel nyolc órakor s azután
iskolai ünnepélyeket tartanak ;

a főgimnázium itjusága is gyászmisóvel 
és iskolai ünneppel emlékszik meg Erzsébet 
királynéról a következő programmal : 1. Gyász­
dal, előadja az intézeti énekkar. 2. Erzsébet 
királyné ravatalánál. Irta : Vargha Gyula, 
szavalja liuppits Géza, VII. osztályú tanuló. 
Emlékbeszéd, mondja Zalai Mihály, főgimná 
ziumi tanár. Ciprus-lombok. Irta : Lampérth 
Géza, szavalja Frank Rikárd, VIII. osztályú 
tanuló. 5 Himnusz, énekli az intézet ifjúsága.

ügy a többi intézetekben is gyászünne-
09

pélyek lesznek az 0  nevenapján.
— (K in ev ező *  és  á t h e ly e z é s )

A főispán Madarász Ákos, szentőrinci járási 
főszolgabirói közigazgatási gyakornokot tisz­
teletbeli szolgabiróvá kinevezte s a pécsi já­
rási főszolgabirói hivatalhoz helyezte át. He­
lyébe a szenllőrinci járási főszolgabirói hiva­
talhoz Szentpály Sándor, tb. szolgabirót küldte 
ki a pécsi járási főszolgabtrói hivataltól.

— (Uj m e g y e b ia o t t iá g i  ta g o k ,)
Tegnap este megjelent számunkban közültük 
a pellérdi, szaiántai, magyarbólyi és nemet- 
bólyi válásztói kerületben tegnapelőtt lefolyt 
megyebizottsági pólválasztások eredményét. Ma 
a ráckozári kerületből is kaptunk hirt a vá­
lasztás eredményéről. Itt Krausz Győző, me­
gyei tiszteletbeli főügyész elnöklete alatt tar­
tatott meg a választás. Két tagsági helyet 
kellett betölteni s a beadott százharminchárom 
szavazat közöl százhárom esett Máthi Ödön, 
a hegyháti járás főszolgabirájára és száz­
kettő Döry Ödönre s így ők lettek megvá 
lasztva. Ötszázhuszonöt választó közül szavaz

tudja, milyen lesz, a ki utána jön ? Aztán 
meg nem is illenék, hogy a minden oroszok 
cárját holmi paraszti betegség, a hastifus vinné 
el ; a cároknak magasabb halál való — ezt 
még a nihilisták is beismerik. Hiresztelik, hogy 
a cárnak nincs is tífusza, hanem meg akar­
ták mérgezni s ez okozta betegségét.

A román királyról is kiderült most, hogy 
bombát szántak neki azok az elégedetlenek, 
kik nem rettentek vissza attól a politikai gyil­
kosságtól, melyet e héten tárgyaltak Bukarest­
ben. És van is ebben valami ; mert hát ugyan 
csak sok lehet Romániában az elégedetlen s 
lázong a román parasztság. Csak az kar, hegy 
nincs egy román Dózsa György, a ki vezetné 
őket s a kit elevenen lehetne megégetni, mi­
kor a lázadók cserben hagynák.

Befejezték a polnai vérvád ügyét is. É« 
halálra Ítélték Hilsnert, a ki sehogy sem tudta 
ártatlanságát bebizonyítani és a galíciai Sóly- 
mosi Eszter csak nem került meg s meghalt e, 
bizony nem tudják biztosan a halálos ítélet 
dacára sem.

Az nem újság azonban, hogy Hegedűs

tak százharminchárman. A két  m egvá lasz to t ton
kívül Halbtheil Józsefre harmincegy és Schon- 
wald Józsefre harminc szavazat esett. A szent- 
lőrinci választókerületben dr Rameszhof/er Já­
nos elnöklete alatt tartott választáson négy- 
százkilencvenkét választó közül csak harminc­
egy szavazott ; mind Marjovszky István, kir. 
járásbiróra s így ő is lett megválasztva. A 
hat kerületben tartott pótválasztáson tehát a 
következő hét uj raegyebizottsági tag kapott man­
dátumot : Ita Ferenc, pellérdi lakos: Sz. N é­
meth József szaiántai lakos; Marcin Lajos, 
lőcsei körjegyző Teleki Dezső, németbólyi 
körjegyző; M áthéöJön, hegyháti lőszolgabiró ; 
Döry Ödön, dombóvári földbirtokos és M ar­
jovszky István, szentlőrinci járásbiró.

— (Ü n n e p e lt  f ő is o lg a b i r ó .)  Sásdi 
levelezőnk Írja : Tegnap Ödön nap lévén, az 
azt megelőző estén tegnapelőtt Mathé Ödön,

• a hegyháti járás főbírája tiszteletére Simon 
| szolgabiró és Bálint sásdi körjegyző, a hegy­

háti járási községi és körjegyző* megbízásá­
ból fényes bankettet rendeztek a sásdi társas­
kör helyiségében. Pont 8 órakor háromtagú 
küldöttség kíséretében harsogó éljenek és a 
cigányok Rikócy-indulója mellett vonult be 
az ünnepelt főbíró a társaskör helyiségébe. 
Csakhamar letelepedtek az asztal körül s Ko 
pácsy vendéglősnek mar megszokott izietes 
ételei vagy 6 fogásban lettek feltálalva. A má­
sodik fogásnál Simon szolgabiró emelkedett 
fel és br. Fejérváry Imre, Bárány araegye fő 
ispánjára emelvén poharát, ekes szavakban 
tolmácsolta a járási tisztikar, a hegyháti járás 
körjegyzői, a királyi járásbíróság és az összes 
intelligencia nevében a jókívánságokat. A be­
szédet az összes jelenvoitak adva hallgatatk. 
A szép beszédre harsogó éljen áradata fejezte 
ki a főispán iránt érzett nagy szeretetet. Kö­
vetkezett a körjegyzők részéről való felkö­
szöntő, melyet Kissjaludy Dezső, mánfai kör- 
jgyező mondott, eltetven Máiké Ölön tőbirót, 
biztosítván a jegyzők részéről a változhatlan 
ragaszkodásról és szeretetről, mely után az 
egész vendégsereg éljenzésben tört ki. Továbbá 
az összes jelenvoltak nevében, de meg a maga 
nevében is Gundy Miklós, sásdi espeiespléba- 
nos ,éltette a főbírót, mint az igazság, lelki- 
ismeret és munkásság emberét. Máiké Ödön 
pedig viszont az esperest éltette, mint a pécsi 
egyházmegye minden téren kimagasló papját.

miniszter megint utazik s e héten Temesvárott 
és Áradon járt. Hiszen ő, mióta miniszter, 
mindig utazik es segíti az elhaladásban a 
vidéki »gócpontok« at — Ígéretekkel. Az sem 
újság, hogy Khinaban most a boxerekre jár 
rájuk a rúd és Tuan herceg, r»eg a társai 
keservesen lakóinak a forradalomért.

Egy újság azonban még van, de ezt 
már versben mondom el. íme :

Mint a füst a szélvihartól.
Madársereg a karvalytól,
Ferblizők a rendőrségtől, 

j Csillagok a nap fényétől,
Békacsapat a gólyától, 

székelyek a néppárttól :
Lgy száll szét sok gondom szinte — 
Megnyílik az lstván-pince !

Kővágó Örs.

Borsitzky Imre kir. járásbiró igen sikerült szép 
toasztjában éltette a járási tisztikart, beszé­
dében az eddigi összetartást óhajtván, hogy 
az jövőben is meglegyen. Most ismét Simon 
szolgabiró szellemes beszédben éltette az ős­
termelőket, az oroszlói földbirtokosokat, mi 
derültségben tartotta a hallgatóságot ; de a 
derültség legmagasabb tokát érte el akkor, 
midőn Krausz Győző ügyvédnek a legjobbakat 
kivanta. Volt azonban még több szebbnél- 
szebb telköszöntő is. Vacsora után pedig a 
hölgyközönségbő is megjelentek Mátké Ödönné 
két kedves leányával, Borsitzky Imréné, Simon 
szolgabiró neje és Bálint lstvánné s többen ; 
s lett aztán o!yan kedv, hogy a tánc reggeli 
4 óráig szakadatlanul tartott ; de a nem tán- 
colók is végig kitartottak a jókedvben.

— (K u b e lik  P é c s e t t .)  Lénk em­
lékezetében van még városunk zenekedvelő 
közönségének Kubelik fenomenális hegedii-ji- 
téka. S)káig volt beszéd tárgya az ó utó ér- 
heteden virtuozitása s mindenkiben, ki C3ak 
hallotta, feltámadott azon óhaj, őt ismét hal­
lani, remek játékábmgyönyörködni Ezen óhaj 
e hó 22-én teljesülésbe is mehet, mert akkor 
fog Kubelik nálunk hangversenyezni a nagy 
Vigadó dísztermében. Jegyek válthatók a Dom- 
j in-féle könyvkereskedésben és Tausz V.-né 
dohánytőzsdéjében. Vidéo érdekeltek minél 
eőbb intézkedjenek jegy végett nevezett ci- 
gek vilamelyikénél, nehogy jegy nélkül ma­
radjanak.

— (F ő is p á n !  h iv a t a l  v iz s g á la to k .)
Mint annak idején meg is irtuk, báró Fejér­
váry Imre dr. íöispan a pécsi járási főszolga­
bírói hivatal megvizsgálásával kezdte meg a 
járási hivatalvizsgálatokat. S most sorban 
meg fogja látogatni a többi járásokat is s ma 
reggel dr. Darócy Aladár, főispáni titkár kísé­
retében Sásdra utazott, hogy a hegyháti járás 
főszolgabirói hivatalában tartsa meg a szokásos 
hivatal vizsgálatot.

— (P á ly á s a t .)  A pé^si kir. járásbí­
róságnál egy aibirói állás van üresedésben 
Pályázati kéivények tizennégy nap alatt adan­
dók be a pécsi kir. törvényszék elnökéhez.

— (P a r t  m o z g a lm a k  S o m o g y ­
bán.) Az általános kéviselőválasztásra való 
tekintettel Somogy vármegyében is mozgolód­
nak a különböző pártok. Mint a *Hizánk« 
értesül, a nagy-atádi kerületben a jelenlegi 
képviselőn Psik Smdoron kivü ugyancsak 
kormánypárti programmal fellép grót Széchenyi 
Aladár. A Kossuth-párt Chernél Gyula zászlaja 
körül sorakozik.

— (A d o m á n y o k  a  n y é p k o n y -  
h á r a .)  A pécsi jótékony nőegylet népkony 
bájára adakoztak ; báró Fejérváry Imre dr. 
főispán ötven koronát ; özv. Wicsner Raj- 
márné húsz koronát ; Dulánszky Mária húsz 
koronát, Cierer József tiz koronát. Termé-
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nyékben adakoztak ; Grosz Antal, üszögről, 
öt zsák burgonyát és Wurstcr József kano­
nok hat mérő burgonyát.

— (D o h á n y b e v á ltá s i  h a t á r ­
napok.) Az idénre szóló dohánybeváltasi 
határnapokat most állapították meg. L 
szerint Faddon december tizedikén kezdő­
dik a dohánybeváítás és ötvenhét napig tart ; 
Barcson pedig december tizenhetedikén kéz-

ZRINYI-KAVEHAZ.
{ S Ü R G Ö N Y !

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség b. tudomására adni, hogy sikerült kávé­
házam részére a S E C E S S IÓ  tam bura-,

és ének-zenekar t  rövid idei vendég-

• • szombaton, e hó 17-ón • •
és

• * • vasárnap, e hó 18-án • • #
le3z a »ZRINYI«-kávéházban.

Ezen társulat mo3t érkezett meg európai 
körútjáról és mindenütt, sőt még a legnagyobb 
városokban is, nevezetesen : Budapest, Bécs, 
Berlin, Drezda, Páris, London és Brüsszelben 

azaz a legnagyobb tetszést aratta.

Ezen társulat azon kiváló szerencsében 
részesült, hogy 1898 ban Ő fensége a válesi 
herceg és 1899 ben pedig ö  felsége Milán 
szerb király előtt játszhatott, a hol szintén a 
legnagyobb elismerésben részesült.

Midőn bátorkodom a nagyérdemű kö­
zönség figyelmét e társulatra felhívni,

maradok kiváló tisztelettel

Büttner József káré».
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dík a dohánybeváltást és hetvennégy napon
at folytatják.

(A  B z i j j e tv á r - k a p o s v á r i  v a s ­
ú t r ó l . )  A m. kir. államvasutak zágrábi üz­
letvezetőségének (kaposvári forgalmi főnökség) 
kezelese alá tartozó szigetvár* kaposvári h. é. 
vasút Mozogó, Szulimán, Szent-László, Alma­
mellék, Gálosta és Szent-Balázs állomásokkal, 
továbbá Gyarmat Hajmás rakodó állomással, 
— nemkülönben Terecsénypuszta és Bőszénfa 
megálló-rakodó helyekkel, végül Antalszállás 
és Sántos feltételes megállóhelyekkel t. évi 
november hó 9 én a nyilvános forgalomnak 
átadatott. Valamennyi állomás és Gyarmat- 
Hajmás rakodó állomás az összes forgalomra 
van berendezve, mig ellenben Terecsénypuszta 
és Bőszénfa megálló-rakodóhelyek csak a sze- 
mélypodgyász és kocsirakományi teherforga­
lomra ; Antalszállás és Sántos feltételes megál­
lóhelyek pedig csupán személy' és podgyász- 
forgalomra szolgálnak. A személy-podgyász és 
kocsirakományi teherárnforgalomra berende­
zett »Csertő« megálló rakodóhely, valamint a 
csupán podgyász és személyforgalomra szol­
gáló Szulimán feltételes megállóhely meg­
nyitása legközelebb várható.

— ( H i r t e l e n  h a lá l . )  Tegnap este 
megjelent lapunkban megírtuk, hogy Vasas 
községben Küseter Henrik, ottani bányász 
három éves kis fia tegnap reggel hirtelen 
meghalt. A Forray Valér tb. főszolgabíró es 
Trixltr Rudolf dr. jarásorvos által tegnap 
délután teljesített hivatalos vizsgálat heveny- 
tüdővizenyőt konstatált a halál okául. A kis 
gyermek már előbb is betegeskedett s tegnap 
éjjel egy órakor rosszul lett s öt órára meg­
halt. A természetes halálok konstatáltatván, a 
további eljárást az ügyben beszüntették.

— ( J e l e n t é s  a. F iá ró l.)  A Tettye
vízállásáról a főmérnöki hivatal a következőket• ̂  W • I I 9
jelenti : Folyó hó 17 én reggel hat órakor a
teltvei víztartóban 1000 köbméter, — az
ellentartóban 1250 köbm.viz volt; a hozzá-
íolvás 24 óra alatt 881 köbméternek találtatott.

«

— ( H ím e n  t á b l á j a . )  A pécsi allami 
anyakönyvvezetői hivatalnak házasulandók ki­
hirdetési tábláján e héten a következő uj 
jegyespárok nevei olvashatók :

Dici János, rk , P écs— Jungwirt Mária, 
rk., Pécs ;

Nyers Fererc, rk., Alsónyék — Bottyán
Erzsébet, rk., Butt ászék ;

Wolf István, rk , Pécs — Tiimann Er­
zsébet, rk., Szászvár ;

Schütz Ferenc, rk., Pécs — Stanb Anna, 
rk., Siklós ;

San Mihály, ag. ev., Iharos Bérén — 
Licsics Rozalia, ág. ev., Iharos-Berény ;

Keserű János, ev. rét., Haraszti — Törő
Mária, ev. reL Matty ;

Prtlíag József, ev. ref., — Pécs Maru-
sics Rozália, rk., Pécs;

Győrit! Imre Ferenc, ev. ref., Köveskálló 
Győrffi Kornélia, ev. rét., Köveskálló.

Müller József, rk., Pécs — Lesnyik Ka­
talin, rk., Pécs;

Auber József, rk., Dunaszekcső — Fá- 
jer Aoná, rk., Dunaszekcső.

— (P é c s -  B a r a n y a i  F i l l é r - E g y ­
let.) Uj szövetkezet alakulásáról értesít ben­
nünket egy a mai nap hozzánk érkezett kör­
levél. Ezen szövetkezet a Baranyamegyei 
Hitelintezet támogatásával keletkező fillér-

egyesület, melynek igy könnyű lesz a kezdet 
nehézségeivel megküzdenie. Hogy mi a célja 
és miként akarja ezen célt e.'érni, azt mai 
szamunk hirdetési rovatában közölt körlevél 
bőven kifejti. Mi örömmel üdvözöljük ezen 
uj intézményt, mert mód van nyújtva a 
gazdagnak épp úgy, mint a legegyszerűbb 
munkásnak is a takarékosságra. A szövetkezet 
vezetését Forges Béla titkár veszi kezebe, 
kinek kipróbált szorgalma és tevékenysége biz­
tos garancia a szövetkezet felvirágozására. Az 
igy felhalmozódó teendőkben Tause Gyula fogja 
támogatni, kit a napokban választott meg a 
hitelintézet igazgatósága vezérigazgatónak.

— (A  v á r o s  tsinfcgyi bisott-
sá g a ) holnap (vasárnap) délelőtt tizenegy 
órakor Majorossy Imre polgármester elnök­
lete alatt ülést tart a városháza közgyűlési 
termében. Az ülés targya lesz : a szinikerüle- 
tek alakításának ügye.

— (S z e r e n c sé s  v é le t le n .)  Szeren­
csés véletlennek köszöni Róbert Ádárn, bogádi 
lakos, hogy a nyakát Dem törte, vagy legalább 
is egyéb baj uem érte. Ma ugyanis bejött a 
városba s a hétfejedelem sarkán a gyalogjáró 
szélére került s ott úgy megcsúszott, hogyha 
éppen a mellette haladó embernek nem esik 
neki, talán az életét vesztette volna el az esés 
következtében. E szerencsétlen csúszás folytán 
azonban elalélt s ugv mosták fel. Mikor to 
vább indult, szorosan a fal mellett haladt tova 
s világért sem ment volna a járda szélére, 
félt persze, hogy úgy jár, vagy még rosszab­
bul is, mint előbb.

— (V a k m e r ő  to lv a j .)  Steingl Teréz 
emelt panaszt egy ismeretlen tolvaj ellen, a ki 
ma a piacon vakmerő módon meglopta. Egy 
ötforintossal járt az illető, hogy azt váltsák fel 
neki. Hozzá is jött s 6 át is olvasta a suhanc 
kezébe az aprópénzt, de a bankot nem kapta 
meg. Mikor ugyanis az aprópénz a kezében 
volt a suhancnak, az a bankóval együtt zseb­
re vágta azt s a tömeg közt elillant, mielőtt a 
károsult asszony — segítséget vehetett volna 
igénybe. Sírva ment panaszkodni tűhöz-fához 
s leírta tetőtől talpig, hogyan nézett ki a tol­
vaj, de hát hiába, ügy eltűnt, mintha a föld 
nyelte volna el. Egyébként keresik a vakmerő 
tolvajt.

— ( H a lá lr a  k e r g e t té k .)  A Nagy- 
Kanizsa és Somogy Miháld között elterülő er­
dőn a napokban egy cselédembor haladt ke­
resztül, a mikor egyszerre rákiáltottak, hogy 
álljon meg. Hátra néz és látja, hogy két is­
meretlen suhanc siet feléje. Megijedt és futni 
kezdett. A suhancok üldözőbe vették és űzték 
egészen addig, mig a közeli Bagola községben 
lakó egyik rokona hazába nem menekült. Mi­
kor már igy veszélyen kívül volt összesett. 
Harmadnapra el is temették : a nagy tatás 
következtében agyrázkódást szenvedett.

— (A  k a p o sv á r i atom  r e n d e z é se .)
Végre valahára közeledik ennek az utca ren­
dezésének a vége is, legalább azt engedi kö 
vetkeztetni az a körülmény, hogy kezdik kö­
vezni. De hiszen mar ideje is, mert ilyen esős 
időben, mint a napokban volt, olyan nagy sár 
volt abban az utcában s van meg ma is, hogy 
járni is lehetetlen s ez elég kellemetlen lehet 
azon utca lakóira nézve. A kövezésre szolgáló 
köveket már telhordták s az atca telső részé­
ben már kezdik is lerakni.

— (Megnyitják »  vízvezetéket )
Végre-valahára ma ismét hozzáfogtak az el­
zárt vízvezeték megnyitásához. Mivel a tety- 
tyei forrás vízmennyisége állandóan ezer köb­
méter volt s az eltntartóban ezerkétszázötven [

köbméter körül volt a viz, a hozzáfolyás pe­
dig átlag nyolc kilencszáz köbméternek talál­
tatott s mert az esős, borús idó állandónak 
mutatkozik — remélhetőleg nem is kell egy­
hamar ismét a vízvezeték elzárásához folya­
modni.

— (B e tö r é i.)  Tegnap virradóra őrlő 
Sándor, ki az egyik közeli faluban lakik, arra 
ébredt fel, hogy a parádés szobában valaki 
járkál. Felkelt s benyitott a szobába. Ketten 
voltak benn s az ágyiruhát csomagoltak össze. 
Nem ismerte tel őket ; idegenek voltak. Mikor 
a betörők — kik az összezúzott ablakon jöt­
tek be — észrevették a házigazdát, gyorsan 
kiugrottak az ablakon s kereket oldottak. Sze­
rencsére elég jókor vette észre őrlő Sándor a 
zajt, nem vihettek magukkal semmit s egyéb 
kárt nem okoztak, mini az ablakokat törték 
be. Jelentést tett az elöljáróságnak az esetről, 
most nyomozzák az ismeretlen tetteseket.

— (A  j o g h a l lg a t ó k  k ö réb ő l.)
Csak nem régiben adtunk hirt arról, hogy a 
jogászdalárda megalakult s már működik is. 
Mint hírlik, a katolikus körben fog a Vörös­
marty* ünnepélyen szerepelni a legközelebb a 
Szózat eléneklésével. A joghallgatók ugyanis 
nem rendeznek Vörösmarty-tinnepélyt, hanem 
csak gyűjtést rendeznek a szobor-alapra s igy 
róják le kegyeletüket a halhatatlan költő iránt 
s csak a katolikus körben s esetleg a szín­
házban tognak közreműködni.

— (A  v á ltó .)  A tanár nagyban ma­
gyarázza tanítványainak, hogy mi a váltó. 
Hogy pedig meggyőződjék arról, ha vájjon 
tanítványai megértették-e magyarázatát, fel­
szólítja egyik hallgatóját, hogy mi is az a 
váltó. A felszólított a magyarázat alatt vala­
mit olvasott s félreértette a kérdést, mivel
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arra sem figyelt s igy azt hitte, hogy a ta­
nár azt kérdezi tőle, hogy mi az, a mit olvas? 
A tanár azon kérdésére tehát, mi a váltó, 
igy telelt nagy zavarral ; Ifjúsági folyóirat. 
Természetesen ifjúsági folyóiratot olvasott, k  
tanár nagyot néz, a hallgatóság hangosan íel- 
kacag s a félreértéseket végre kimagyarázzák.

— (K o ld u so k  ) Így szombati nap csak 
meggyűlik a baj a koldulási tilalmat áthágó 
szegény emberekkel. Ma is vagy tíz embert 
vittek be a rendőrök a városházára különféle 
utcákból, a kik koldulva járták házról házra. 
Bizony van több köztük, ak i idevaló illetőségű 
s még csak el se lehet őket toloncolni, mint 
az idegeneket. Egyelőre ott tartják őket bün­
tetéskép a rendőrségen.

— (Uj lo v a s s á g i  n y e r g e k  a  h o n ­
v é d sé g n é l.)  A honvéd-lovasságnál eddig 
rendszeresítve volt nyergek különösen a fegy­
vergyakorlatok alkalmával igen sok hátfeltö- 
rest idéztek elő, aminek folytán sok ló vált 
idő előtt katonai szolgalatra alkalmatlanná. 
Minthogy pedig a közös hadseregnél már a 
múlt évben rendszeresített, sokkal előnyösebb 
szerkezetű uj lovassági nyergeknél a hátfel­
törések a honvédségi nyergekkel szemben ele­
nyészően csekély számmal tordalnak elő : a 
honvédlovasság harcképességéuek megóvása és 
a lóanyag kímélése céljából elodázbatlanná 
vált az 1899. évi miotáju nyergeknek a hon­
védség számára való beszerzése is. Pénzügyi 
szempontból azonban a beszerzésre szükséges 
240.000 koronát a jövő évtől számítandó bá­
rom esztendőre fogjak fölosztani.

— (A m a g á n t is z tv is e lő k  t ö r ­
v é n y e .)  Most már kétségtelen, hogy nemso­
kára meglesz a magántisztviselők törvénye, az 
a tőrvény, amely oltalmat nyújt az ország 
összes magántisztvielőinek és a kereskedelem 
valamennyi egyéb alkalmazottjának. A keres-

A VILÁG LEGELSŐ HEGEDŰMŰVÉSZE ismét Pécsre érkezik és e hó
1a nagytermében

* * *
hangversenyez

könyvkereskedésében
ugyanott
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kedelmi miniszter érintette minap több ízben 
a kérdést a kereskedelmi és iparkamara lela 
vató ünnepén és oly módon foglalkozott vele, 
hoRV beszéde a magántisztviselők és a keres­
kedelem egyéb alkalmazottjai között szerte az 
országban igaz örömet fog kelteni. A kama­
rák feladatai közé sorolta, hogy az alkalma­
zottak ügyével is foglalkozzanak, noha az al­
kalmazottak nincsenek a kamarákban képvi­
selve. De a közgazdaság életében nagy és je­
lentős szerepet játszanak a magántisztviselők , 
a kereskedelem névtelen hősei ők, akik szelle­
mük és kezük munkájával gyarapítják a nagy 
közösség : a nemzet vagyonát. Illő, mél­
tányos és igazságos tehát, hogy az ő sorsukat 
jó törvények biztosítsák és Hegedűs Sándor 
miniszter, a kinek akkora érzéke van a szociá­
lis próblémák iránt a kereskedelmi kormány 
uj államtitkárával, Nagy Ferenc drral egye­
temben, — aki a magántisztviselők osztályának 
őszinte barátja — már megoldás elé akarja 
vinni a kérdést. A magántisztviselők már év­
tizedes küzdelmet folytatnak az alkalmazottak 
jogi helyzetének szabályozásáért, szaklapjuk, 
a Magántisztviselők Lapja szünetlenül azon 
munkálkodik, hogy a kormány vegye jóságos 
gondjaiba a magánalkalmazottak ügyét és a 
Magántisztviselők országos szövetsége csak 
nemrég szerkesztette meg azt a javaslatot, 
amely az alkalmazottak jogi helyzetének sza­
bályozására vonatkozik és a mely magában 
foglalja az ország összes magánalkalmazottai- 
nak e részbeni kívánságát. Kétségtelen, hogy a 
kereskedelmi kormány, amikor a kéidés tör­
vényhozási rendezésével foglalkozik, azt a ja­
vaslatot fogja alapul venni, amely az ország 
magánalkalmazottainak érdekében készült : a 
Magántisztviselők országos szövetségének annak 
idején a sajtóban is részletesen ismertetett 
javaslatát.

magyar nyelvű, de különösen nagy választékban 
francia, angol, német vasúti útmutatókat, Bae­
deker, Merier és hasonló utazási kézikönyveket 
térképeket, helyi tervrajzokat stb. 1900. év 
kiadásokban, továbbá utazási olvasmányt min 
den nyelven, kis kézi szótárakat és beszélge 
téseket, szóval mindazt, a mi a turistát taió
koztatja és

A „ T u r u l 44 czigaretta hüvely leg­
finomabb valamennyi gyártmány között, 
az egészségre nem ártalmas. Különleges­
sége, hogy a  c i g a r e t t a  e g y s z e r  
z n e g g y u j t v a , m i n d e n  s a iv á -s  
n é l k ü l  i s  e g y e n l e t e s e n  v é g i g  
é g ,  teljesen szagtalan és tiszta anyagánál 
fogva az egészségre ártalmatlan.
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— ( T ö r v é n y e ié n  m e g v iz s g á l t )
valódi tömör arany jegygyűrűk minden ujj- 
böségben és súlyban a legszebb kivitelben 
Schówald R.-nél a legrégibb aranymives cég­
nél Pécsett, Király-utca a városház allatt ; — 
ugyanott legszebb és legdivatosabb női ékszerek 
nevezetesen valódi gyémánt és drágakövekkel 
ellátott függők, melitük, gyűrűk, női aranyórák 
bosszú női aranyláncok a legszebb és legfino­
mabb kivitelben jutányos áron kaphatók. — 
Mindennemű javítások a leggyorsabb és leg- 
jobban jutányos árak mellett eszközöltetnek.

— (A  »z t L u k á o s f t i r d ö  k n t v á l ­
l a l a t  k r i s t á l y )  ásványvize 1900-ban a 
következő kitüntetéseket nyerte : Páris, a francia 
köztársasági kereskedelmi miniszter védnöksége 
alatt tartott élelmiszerek külön kiállításán, dísz­
oklevél és aranyérem ; Brussel L \ Association 
internationale pour le progrès de Y Hygiène, 
díszoklevél és aranyérem ; Bées Mária Josepha 
főhercegnő ő fensége védnöksége allatt tartott 
kiállításon díszoklevél és aranyérem ; Strass- 
burg Hohenlohe Langenburg herceg Elszász- 
Lotharingiai helytartó védnöksége alatt tartott 
közélelmezési kiállításon díszoklevél és arany­
érem ; Krakkó, a természettudományi és orvosi 
kiállításon diszoklevél és aranyérem. Ezt az 
ásványványvizet számos külföldi, európai és 
tengerentúli piacon sikerült bevezetni és külö­
nösen figyelemre méltó, hogy Ausztraban, mely 
a nálunk annyira elterjedt osztrák savanyú- 
vizek hazája és szép keresletnek örvend.

— (F o n to s  a  h á z ia s s z o n y o k ­
n a k ,) hogy olcsó áron minél jobb kiadóbb 
lisztet vásárolhassanak. A sokféle gyártmányú 
lisztek között Rések János helybeli gőzmalom­
tulajdonos őrleménye a legjobbak és legol­
csóbbak közé tartozik, melyet a Pálya utca 32. 
sz. alatti házban mindig raktáron tart. Ugyan­
ott kitűnő minőségű kenyér kapható.

— (R a th  M ór) könyvkereskedése 
Budapest, Haas palota, ajánlja mindazoknak 
kik Párisba, Londonba, a Gontinens többi ne­
vezetesebb városaiba, fürdőibe, üdülő helyeire 
(Svájc stb.) készülnek, a mennyiben léteznek,

Művészet, irodalom.
A „színésznő- kitüntetése.
Blaha Lujza és a koronás arany érdemkereszt*

Pécs. 1900. nov. 16

rályi kabinetirodában is szívesek voltak észre­
venni.

Az ünnepélyes hangulatba azonban belé- 
vegyül egy elégedetlen hang, mely azt han­
goztatja, hogy a király nem tudja, mert a 
tanácsosai nem figyelmeztették arra, hogy 
kicsoda tulajdonképen Blaha Lujza, hogy az 
ő ragyogó művészete nem csupán a művész* 
mesterség tökélye, hanem hogy Blaha Lujza 
a magyar nemzet újjáéledésének egyik isten­
áldotta apostola, a magyarság szent eszméjé­
nek láuglelkű prófétája, ki egymaga az uj 
Magyarország egyik megteremtő lelke, ki a 
maga ösvényén és működése körén egy és 
ugyanazon polcon áll, mint hazánk legkitű­
nőbbjei.

A rendjeleknek fokozatai vannak és ha 
van, akkor az egész magyar nemzet leikével 
nem áll összhangban a kitüntetésnek ez a 
neme. Nem, sőt egyenesen megszégyenítő. De 
ezt azok viselik, a kik a királyt elmulasztot­
ták felvilágositani, hegy Blaha Lujza nem hi­
vatalnoka volt 25 éven át a Népszínháznak, 
hanem Blaha Lujza a magyar nemzeti érzés 
őrangyala volt, ki fényt és dicsőséget szerzett
nemzetének.

Az osztrák •magyar érdem jelek között csak 
egy van, mely Blahane halhatatlan érdemé­
nek megfelelő lett volna : a *pro litter is et 
artibus« érdem jel, mely művészek és irók szá­
mára lett alkotva.

Ha mar Blaha Lujzát nemzetének feje­
delmi kitüntetése mellett fel akarták ordóztatm, 
csakis ez a rendjel lett \olna az, mely pár­
huzamossá tette volna az egész magyar nem­
zet kitüntetését a király kitüntetésével. Ez a 
a szemrehányás mindenesetre azokat illeti, kik 
a király figyelmét ily irányban hívták fel 
Blaháné érdemeire.

De hát Blaha Lujza »szinésznő« igy is 
csak meg lesz valahogy nemzetének szivében. 
A »pro litteris et artibas* ordók maradjanak 
csak tucatostul akár az osztrák színésznőknek.

Megírtuk tegnapelőtti lapunkban, hogy 
Blaha Lujza báró Splényi Ödönnét a nép­
színház jubeliuma alkalmából a koronás arany 
érdemkereszttel tüntette ki a király, -  termé­
szetesen a kormány előterjesztésére.

A kitüntetésre, mely Blahánét, mint 
• színésznőt* érte — a kézirat szavai szerint 
— a >Szegedi Napló* érdekes cikkecskében 
reflektál, melyet, mint nézetünkkel is minden­
ben egyezőt, itt közlünk :

• Régen volt, a Bach-korszak idejében, a 
mikor egy polgár királyi kitüntetésben része­
sült. A kitüntetett a legelső alkalmat felhasz­
nálta arra, hogy a budai váriakban audienciára 
jelentkezzék és személyesen megköszönje a 
király legmagasabb elismerésének «átható jelét. 
A rossz nyelvek ennek az audienciának le­
folyását olykép terjesztették, hogy a kitüntetett 
mélyen meghajolva, ily kép dadogta el beszéd­
jének kezdetét :

— Felséges Uram 1 Igazán nem tudom, 
hogy a kegyes kitüntetését mivel érdemeltem 
meg . . .

A király pedig ily kép vágott közbe:
— En sem I
Ezt az adomát az az óriási, szinte el­

képzelhetetlen ellentét juttatja eszünkbe, mely 
ellentét e polgár és Blaha Lujza között 
íenall. Hogy mivel érdemelte meg Blaháné a 
királyi kegy látható jelét, azt egy egész nemzet 
lelkesedésének, ünneplésének és rajongásának 
egy negyed évszázados ragyogó története képes 
tolmácsolni. Es ha lehet egy szójátékot hasz­
nálni, akkor Blaháné ^színésznő* esete bizo­
nyara megengedi azt t. i., hogy nem az ér­
demrend ad fényt és dicsőséget Blahánénak, 
hanem Blaháné kölcsönzi ezt az érdemrendnek.

A nemzet már régen kitüntette hazánk 
csalogányát és a királyi kegy csak nagy későre 
követte a nép határtalan elismerését. Balháné 
nem lett nagyobb a kitüntetés állal es a rend­
jel adományozása által csak az történt, hogy 
a magyar művészet fenkölt asszonyát a ki-

O  Kleopatra. Tegnap este másodszor 
ment a Kleopatra s a szinházban nagyon ke­
vesen voltak. Nincs annyi vonzóerereje, mint 
a New-York szépének s bizony alig fog meg­
érni annyi előadást, mint amaz nálunk. Tiszayné 
Cassia grófnő szerepében a mily bájos, ép oly 
kiváló alakítást nyújtott tegnap is. A többi 
szereplők is a legnagyobb igyekezettel s am­
bícióval játszottak a siker érdekében. (C.)

O  Műsorváltozás. Közbejött akadá­
lyok miatt a színház heti műsora a követke­
zőkép változott: hétfőn » Szodoma pusztulása*, 
kedden : VjTroubadouru, szerdán : v Kuruc- 
furfangu, csütörtökön: „New-York szépen, a 
címszerepben Csurgayval, pénteken „Csapó- 
dar*, szombaton » Madarász*, Zeller nagy 
operettéje.

Törvénykezés
§ Sajtópörök. Magyarországon régi szo­

kás az, hogy az az ember, a kiről az újsá­
gokban kedvezőtlen dolgot írnak, nyilatkozik. 
Kijelenti, hogy a rá vonatkozó közleményért 
sajtópört indit s kéri, hogy e pör kimenete­
léig a közönség az Ítéletet kegyeskedjék fenn­
tartani. Ha ezeket a nyilatkozatokat ós kérel­
meket vaiaki összeadná, az eredmény az lenne, 
hogy nálunk legalább is öt hat ezer sajtópör 
indul meg minden évben. Az olvasók az ilyen 
kijelentésekkel egyébként nem igen törődnek, 
mert tudják, hogy a jelzett sajtópörökre hiába 
várnának. Azokat a legtöbb esetben csak Ígé­
rik, de meg nem igen indítják. Bármennyi fe­
nyegető kijelentésből nem lesz azonban semmi, 
az az egy bizonyos, hogy sajlópörök mégis 
vannak. így például a múlt esztendőben 262 
sajtóügyi töljelentés történt, de ezek közűi 
végtárgyalásra csakis 92 ért meg. A kilenc- 
venkét esetben megtartott végtárgyalás ered-
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ménye az volt, hogy 38 vádlottat fölmentet­
tek, 64-et pedig elitéltek. Ez elitéliek közül 
35 en semmiségi panaszt jelentettek be, ezek­
nek azonban csakis egy estben volt ered­
ménye. Megjegyezzük, hogy a múlt évben egy 
olyan vádlott sem akadt, a kit hat hónapnál 
több időre Ítéltek voina el.

§ Képviselők párbaja Tavaly május 
5 én az országgyűlésen Olay Lajos, szigetvári 
képviselőre azt kiáltották a néppártiak, hogy :

— BáníYy-huszárl
— Coki ! vágta vissza a képviselő.
Meselényi Pál e furcsa indulatszóra még

gorombább választ adott s a szóharc vége 
párviadal lett, melyben Meszlényi könnyen 
megsérült. A budapesti törvényszék mind a 
két honatyát vád alá helyezte. Tegnap volt 

ükben a tárgyalás kitűzve, melyre azonban 
izlén'yi nem jelent meg s igy a tárgyalást 

nem tarthatták meg.

T a n ü g y.
Erzsébet.

Megemlékezés Magyarország nagy királynéjáról. ■
Pécs, 1900. november 17.

tozik a kegyeletes emlékezés nagyjainkra, 
mert ennek tiszta forrásából más erenyek fa­
kadnak ! annál inkább fölemelI és megtenne 
kenyiti a lelket a legnagyobbnak, legdic.->őbb 
nek, dicsőüit királynénk. Erzsébet felséges 
asszonyunknak emlékezete.

Nem akarom, hogy 1898. évi 4196. eln. 
számú körrendeletéin ama kitétele : „ Neveljük 
Erzsébet királyné emlékében a tanuló-ifjúsá­
got*, a legcsekélyebb mértékben is elhangzó 
szózat legyen, azért kívánatosnak és helyesnek 
tartom, hogy az ő dic>ö emlékezetének ébren 
tartására és megszilárdítására alkalmas esz­
közök álljanak az ifjaknak és tanítóknak ren­
delkezésére.

E végből a Gábcl Gyula, budapesti köz­
ségi tanitó által szerkesztett „Erzsébet. Meg­
emlékezés Magyarország nagy királynéjáról 
című emlékkőm vet, mely a királyi ház tense 
ges tagjainak és a magyar nemzet jeleseinek 
kegyeletes közreműködésével eszmékben gaz­
dag sorokat szentel a nagy királyné emleke- 
nek, ae összes népoktatási intézetek ifjúsági 
könyvtára részére leendő megszerzésre a leg 
melegebben ajánlom.

Egyúttal elrendelem, hogy az emlékkönyv 
a beiratási dijak terhére minden állami és 
államilag segélyezett községi elemi felső nép 
és polgári iskola s a mennyiben az intézet

elemi iskolának jövedelmi fölöslege van, a be­
iratási dijakból rendelkezésre álló összegből a 
november hó Uh én tartandó Erzsébet emlék- 
ünnepélyen leendő kiosztás végett aránylagos 
számú példányban beszereztessék.

Felhívom a kir. tantelCígyelöséget, hogy 
ezen rendeltemet az állami segélyezett köz- 

t segi, valamint magánjellegű minden fokozatú 
népoktatás intézetekben haladéktalanul hir­
desse ki és a könyv beszerzését az ifjúságnak 
ajánlja. A könyvet a Athenaeum irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság adta ki. Wlassics 
Gyula.*

U Kítzftiztíásátj
» r  •  —

□  Az uj tizkoronás jegyek kibocsá­
tásának tudvalevőleg 1901. januar l-én kellett 
v *lna megtörténnie ; a kibocsátást azonban 
alkalmasint el lógjak halasztani. A halasztást 
valószínűleg a jegyek kedvezőtlen megítélésben 
részesült kiállításává! fogják indokolni; tény­
leg azonban annak egészen más oka van. Az 
osztrák kormánynak ugyanis e jegyek ellené­
ben utóiag még 40 miliő koronát kellett volna 
az osztrák-magyar banknál letennie ; miután 
azonban ezt még eddig nem teljesítette és a

A vallás- és közoktatásügyi miniszter va­
lamennyi kir. tanfelügyelőséghez a következő ! könyvtári álalanya megengedi, a tanitó , ta- 
érdekes rendeletet intézte :

*A legszebb hazafiu erények közé tar-

J J « n I
; nitónö- és óvónő-képzőintézetek ifjúsági könyv­

tára részére megszerezhessek, *őt a mely állami szükségeltető arany beszerzéséről csak mostan

Ékszerész- és érás Ipar. Lakatos ipar.

IJ1NGESZER Miklós Pécsett, Király-utca 6. Órás, ék- 
A f .szerész és e/üst-áruk kereskedése és raktára.

I l ESTRTTS Jenő Pécsett, Király-utca 88. Épület- és 
Tvl mülakatos. Specialista rácsmunkákban.» - » — ■ ■ ■ ■ m ». ». —  ̂ — J*,-» « *.i  ̂m.mm -'.Ak.» M

Ruházati ipar.VL7 ALLA Ferenc Pécsett, Kossuth Lajos-utca 4 sz. 
™  órás és aranyműves.

mű-virág készítő.
Î Z ESZ férfi ruha-áru. Legolcsóbb bevásárlási forrás 
AV »El8Ö bécsi férfi- és gyeimekruha-raktár* cég.
Pécsett. Király-utca, városház-épület.

AJERSZKY József mindennemű művirág-díszek és 
JvA koszorúk készítője Pécs, Király-utca 86. sz., Mes
triU-féle h4*v

\A7E1NLAGER Jozsol. Pécs, Ferenciek«utca 12. (Dr. 
W  Krasznay Miklós-féle húz.) Legizlésesebb és leg­
divatosabb egyenrukákat és felszereléseket, úgy polgári 
öltözeteket készit a legolcsóbb áron.

Kárpitos ós díszítő. Bádogos ipar.
T EDERER M. jó hírnevű és szolid kárpitos üzlete 
AJ ben szerezhető csak be legjobban a legdivatosabb 
kárpitos munka.

OOMEÍSZ György Pécsett. Bádogos-üzlet és vizveze- 
A \ tők berendezési vállalat. Kossuth Lajos-utca 7. sz. 
Műhely : börház-utca 12.

Divat- és rövidáru.
fpICHY Aladár femárugyára, épület- ós mübádogos- 
A s vizvezetékfelszereló-műhelye Pécsett, Jókai-^Kis)- 
tér 1 1 . sz.

A NGYAL Samu Pécsett. Király-utca 3. (Hajó szálloda) 
Z x  Legolcsóbb bevásárlási forrás úri-, női-, divat és 
rövidáru szakban.

1
Ruha-festő.

OCHWARCZ Károly mü-ruhafestő és vegyi ruha-tisz-
Ö  titó Pécsett, Mána-utca 89. sz.

T EGUJÁBB látképes levelezőlapok, rövid-, diszmü-. 
Ah norinbergi és rőíös-áruk legolcsóbban a kecskénél. 
Schwarz Zsigmond Pécs, Király-utca 4/.

Vízvezeték-szerelők.AT AJ D A Soma jó, de olcsó forrás női és férfi divat- 
V cikkekben. Pécs, Ferenciek-utca 6. sz.

D ER tiER  Miksa női diTMáru-kMreakedése Pécsett, Ki- 
Z j  rály-utca, l. szám. Legolcsóbb bevásárlási fórrá».

j^OMEISZ és Mestrits Pécs, Sörház-utca.

m o s ó -  és vasaié-intézet. Fűszer- ós gyarmatáru-kereskedés.
1 7 KRDL Lajos ezelőtt Berec Károly fűszer, bor. thea, 
I V  rum, ásványvíz- és csemege-kereskedése Pécsett.
Király-utca 6. szám.

A Z V . SNABELNÉ, Pécs, Király-utca 84. sz. a. Mosó­
v á  és vasaló-iztézet. Kifogástalan mosás, fényvasalás. 
Gyors és pontos kiszolgálás. ______ T~EHNEK Béla tüszer-, liszt-, gyarmat-, gyógyvíz- é*

AJ termenykereskedése Pécsett, bzigeti-országut 2. sz 
A »Korona«-szálloda sarkán.Kefekétő Ipar.

UOLECSEK Péter kefe- és ecset-készitő. Király-utca 
A l  26. sz. Zsineg- és kűtéláru Ipar.

Varrógép raktár. m___ ~ —

YJIPbZ József belv. országút 47. szám. Kender és 
VJ sodronykötelek, tornaszerek, hinták, hálók, malom- 
hevederek, lügg ag^ak, gazdasági küteláiuk raktáron
tartatnak.

A  « A m  M i 1 , | |  .  - | —M M ^ ^

YABETKÓ Zsigmond ajánlja varrógép-raktárát, ugy- 
szintén varrógép javito-niülielyét. rerenciek-u. 7.

Női fűző-készítő. Fényképészet.
TJ ÁLDOK E. Pécs, Király-utca 19. Óriási választék 
AV Haját készítményü raktári (űzőkben. Merték utáni 
megrendelések, úgy javítások edogadtatnak.

\  JÁRTON István fényképész Pécsett. Műterem Fe- 
■ IVA renciek-utca 21 .

Kőfaragó ipar.
—

CJIREMLEKEK a legnagyobb választékban és a leg- 
^  olcsóbb árak mellett csakis ltj. Vogl Jánosnál kap­
hatók. Pécsett, vásártér.

kap

mulatóhelyek.

A Z » OTT HON* kávebázban minden vasárnap és csü- 
T*- törtükön kaionazene. Hétfon, szerdán és pénteken 
iíj. korndi Gyula, kedden és szombaton Hue Guszn 
és Somogyi Zsigmond zenekara működik.
OEUO-káveházban és a Secessió sörözőben naponkint 
"  Hác Guszti és Farkas Sándor zeneesUdye.
IJOYAL kávébázban minden kedden, szombaton és 
t vas-ái nap cigányzene.

DOLLINGER András. Hétfejedelem szálloda. Minden 
csütörtökön és vasárnap cigá vzene.

országút.kJ EBOK Gyula »Korona« szállodája, Szigeti 
^  Minden nap cigányzene.
OZIGETHY Fde »Zöld ko*zoru«-hoz cinizeit vendég 

lője Munkácsy-utca 12. Elismert jó konyha. Kitűnő 
pécsi és szegzárdi borok.

» *•

Élelmezés.

^JOPF János sütödéje Pécsett, Kossuth Lajos-u. 18.

DONNER József lisztkereskedő Pécsett, Kossuth Í j « -  

jos-utca 10. __

OROSZY Sándor udvari cukrász. Pécs—Kaposvár. 
Cukorka, torta- és sütemény-különlegességek.

SCHKD1VY Ferenc sütödéje Király- és Florián-utca
fturkÁn.

4 » « *
*4.

Bőrkareskedés.
> -  -

WEISZ Adolf jól berendezett bőrkereskedése Pécsett 
Jókai-Ur B. sz. Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.

Asztalos ipar.

D INESZ György épület- és butor-asztalos Pécsett, 
Kossuth Lajos-u. 11. Ugyanott hutoiraktár._____

ÖTÉIN EH Gyula épület- ét bútorasztalos leréz-utca 
^  10. sz. Szolid munka. Olcsó árak.

Szék-készitö.

AM RUSZÉK Jakab szalma-, nád-és fodrász-székek 
készitoje. Kossuth Lajos-utca 16.
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gondoskodik, természetesen az uj tizkoronás 
jegyeket sem lehet a megállapított időben ki­
bocsátani.

[ J  A Dunagozhajózási társaság bevételei 
október 1-től 3l*ig 1 696.052 koronát tettek 
a tavai) í 1.624 006 koronával szemben. A ha­
józás kezdetétől pedig október végéig a tár­

ág bevett 13.189.363 koronát, mig tavaly 
ugyanezen időben 12 501.272 koronát vett be. 
— A mohái 9—pécsi vasúton bevett október 
1-tól 31-ig 120.759 (—4 967) k .,januári töl 

pedig október \égéig 1.181.130 (—87.869) 
korona.

□  Drágább a papír. Tekintettel a pa 
pir gyártáshoz szükséges nyersanyagok folyton 
tartó úrinsi áremelkedésére, a melyhez újabban 
szoktalan vi/.uiiZcmk is járultuk, a magyar és 
osztrák pupirgyárosok kényszerülve voltak az 
összea^papii neműek árat ismét és jelentékenyen 
felemelni, úgy, hogy ez év január 1-eje óta 
az egyes árak 15—20 0/0, sőt egyes áruknál 
30—40 % '0" emelkedést mutatnak lel. A 
„Magyar Kereskedelmi Csarnoku papirkeres- 
keilui szakosztálya kenyszeritve érezte magát 
ezen teijesen megváltozott piaci viszonyokkal 
szemben állá.-t foglalni és ez év november hó 
5-én megleleló áremeléseket léptet életbe. 
Ezen áremelés természetesen nemcsak a bár­
mely néven ismert papirnemüekre nézve lép 
eletbe, tie kiterjed mind mi kigondolható pa­
pírárura, a milyen pl. caitonpapir, levélbőliték, 
levélpapír tartály, ihleti c«.pir- es jegyzŐköny 
vek, irka, penztar-dömb, r«.jzdömb, papírzacsKÓ 
papirtölcser sió ElhaUioziu azonanül a Ma­
gyar Kereskedő mi Csarnok papirkereskedői 
szakosztálya, hogy a fizetési feltételeket követ- 
vetkexóképpen szabályozza : készpénz 30 nap 
múlva vagy váltó ellenében 4 hó. Ezen felté­
telek szigorúan be lógnak tartatni, és ettől 
való eltérésnek semmi esetben sem lesz
helve.

Séta a világ körül.
Pécs, 1900. noY. 18.

— M ese  a z  e g e r r ö l .  Bizonyara ké­
vés egérrel történt még meg. hogy a világ 
annyit foglalkozzék ve e, mint azz.d az egérrel, 
a mely a napokban Bécsben tartott udvari 
hangversenyen hívatlanul megjeitnt. Ez az 
egér nemcsak a fenyes fejedelmi termekbe 
tudott bejutni, hanem bejárta az egesz világot 
— természetesen csak a lapok hasábjain. Sőt 
meg távirati utón is tovabbitottak s igy le­
hető rövid idő alatt hírnévre tett szert Ame­
rikában is. A prolán világ nem törődött volna 
vele tovább, hogy miképen került a kis egér 
a sok tenyes nagyur ragyogó tar^a-ágaba, de 
a föudvarmesteri hivatalt nem szabad ilyesmi­
vel gyanúsítani. Szigorú vizsgálat indult meg 
s a becsületben megőszült, borotvaltkepü és 
sok rendjeles jakáj arca szigorú Kérdőjellé 
változott : hogyan eshetett meg ez a súlyos 
mulasztás, hogy a fő-fő udvari hivatalok tudta 
és beleegyezése nélkül egy éiőleny — még 
ha olyan pici is, mint egy igénytelen egér — 
kei ült az udvari hangversenyre. Mindenki ku 
tatod, szimatod, hol a bűnös. Talaltak egy 
nyomot s ez elvezetett egyenesen a Schőnburg 
botanikus kertbe. Oünan hozzák a dísznövé­
nyeket a Burgba, ha a teimeket valami ün­
nepély alkalmával fel akarják díszíteni. Nos 
tehát egy nagy virágtartóban egy egér család 
rendezkedett be kényelmesen. A családtagok 
bizonyára édesen szenderegtek, mikor a nagy 
virágtartót erélyes férfikezek megkapták, ko­
csira emelték s a Burgba szállítottak. A szén 
derges tovább tartott s mikor a hangverseny­
nyel megkezdődött a nagy zenebona, a hó­
méi sék lot is emelkedett, kezdtek az egerkék 
magukat kényelmetlenül erezni, — vagy ta­
lán akkor jött meg a bátorságuk, nem tudni 
bizonyosan. Elég az hozzá, hogy ehagytak 
biztos tanyájukat. Így került az eger az *ud

vari hangversenyre. Sőt utóbb kiderült az is, 
hogy hárman voltak az egerek, a melyek az 
illusztris társaságot megrémítették. Ők büntet 
lenül lakhatnak a pálmák között s nem is 
történt semmi bajuk a merész látogatásért : 
de hogy a kertész is szárazon menekül az 
egér-aíTaireből, az már kétséges.

-- A  r ik k a n c s o k  c s á s z á r ja .  A 
párisi rendőrbiróság Hayard Napóleont, a ki a 
• rikkancsok császára* büszke nevét viseli, 
erkölcstelen fényképek árulása miatt tizenöt 
napi fogházra Ítélte A tárgyalás folyamán ki­
derült, hogy Fárisban mintegy kilencvenötezer 
rikkancs van, kik fölött Hayard bizonyos e r­
kölcsi uralmat gyakorol.

— A la g n to n  a s  é s s a k i  p a r k r a .  
Ez a cime a felfedező utazások legújabb szén 
zációjának s ezúttal nem Amerikából érkezett 
hozzánk: Louis Launetie, a írrincia hadilenge 
részét volt kapitányának agyában fogamzott meg 
a terv. Az alagutat oly régiókon át kel! túrni, 
a hol a jég sohasen olvad meg s ugyanolyan 
eljárással, mint a minővel az eszkimók hasz­
nálják a jeget építkezésre. A kapitány terve 
szerint az alagutat cementből es jógtömbök- 
ből építenék, villanyosán lenne megvilágítva s 
a viharoktól is megóva, állandó összeköttetést 
képezhetne az északi sarkkal Egy londoni 
lap már arról is tud számot adni, hogy a terv 
megvizsgálására kiváló tudósokból és nagy 
tőkepénzesekből bizottság alakult. Az alagút­
nak szélessége lenne 11 láb és magassága 8 
láb. Villanyos ivlámpákat helyeznének ei benne 
s éíeími raktárakat állítanának íe! bizonyos 
távolságokra.

— K a lo n d o s  a s sz o n y * ?  ö k te tc .s
Egy müncheni újság egy kalandos asszony 
szöktetésről ír, amelyben Budapest is szerepei 
azon a réven, hogy a szöktető a rémet ren­
dőrség adatai szerint budapesti leánykereskedő 
Az eset hősnője M müncheni sergyáro nak 
leánya s egy bajor állomasfőnök neje. aki 
egyik barátnőjét akarván meglátogatni, Moos 
burgba utazott. Útközben azonban elaludt s 
mire íölébred , a vonat Iv.jgen-burgban volt. A 
szép asszonyka zavarba jött, de egy elegáns 
úriember udvariasan fölajánlotta szolgálatait 
és jó szállást jelölt ki az eltévedt asszonynak. 
Megvigasztalta, hogy a másnap reggeli vonattal 
visszautazhatni Mo<sburgba Az asszony szót 
fogadott és másn p reggel megjelent a pálya­
udvaron, hogy visszautazzék. Legnagyobb meg­
lepetésére ott találta az udvarias idegent, a ki 
üdvözölte és tudatta vele, hogy ő is Moos- 
burgba utazta s mar váltott is jegyet kettejük 
számára. Az asszony nem akarta elfogadni a 
szívességet, de az elegáns úriember addig 
beszélt neki, mig vegre elfogadta. Aztán be- 
száltak, de az asszony a harmadik-negyedik 
állomásnál észrevette, hogy az idegen rossz 
vonatra csalta. Nagy lármát csapott, mire 
előkerült a kalauz, de az előtt az úriember 
azt áliitotta, hogy az asszony az ő felesége s 
azért kiabál, mert súlyos idegbaja van. A ka­
lauz erre eltávozott s az ass/ony kényh len 
kelletlen Bécsbe érkezeit. Innen azonban si 
kér ült megszöknie. A szép menyecske Linzbe 
utazoti egyik nagybátyjához s egyúttal jelentést 
tett az esetről a rendőrségnek. A vizsgálat 
ecdigi adatai szerint kétségtelen, hogy az ide­
gen, ki az asszonyt erőszakkal meg akarta 
szöktetni, budapesti leánykereskedő.

Országgyűlés.
A  k é p v is e lő h á z  ü lé s e  n o v . h ó

én . (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
Az országgyűlés negyedik ülésszakát ma 
királyi kézirattal berekesztették.

A képviselőházban Percei Dezső elnökölt 
s az ülés tizóiakor elkezdődvén. Seéli Kálmán 
miniszterelnök beterjesztette a királyi kézira­
tot, melyet éljenzés között olvadtak fel.

Percei Dezső elnök ezután benyújtotta 
elnöki jelentesd a múlt ülésszakról.

Az ötödik ülésszak megnyitása és a Ház 
tisztikarának választása kedden lesz.

A  főrendiház ülése november
17 é n  (A » Pécsi Figyelc« eredeti távirata.) 
A főrendiház is ülést tartott ma, melyen 
Ernuszt Kelemen alelnök elnökölt.

Az elnök több előterjesztés után felolvas 
tatta az or>/ággyülés ülésszakát berekesztő 
királyi leiratot, melyet a méltóságos főrendek 
állva hallgattak végig.

T Á V I R A T O K .
A királyról. (A „Pécsi Fi­

gyelő" eredeti távirata.) A király ma 
Isaszeghre ment hajtóvndas/.atra. Este ud­
vari ebéd lesz a budai várpalotában

— Merénylet a német csá­
szár ellen. (A „Pécsi Figyelő" ere­
deti távirata.) Boros/dóból jelentik, hogy 
a Vilmos császár ellen tegnap merényié 
tét elkövetett nő negyvenegyéves, hajadon 
és üldözési mániában szenved. Scbnupka 
Z'-luianak hívják s egy hét óta lakik Bo­
roszlóban. Ltk bértartozása miatt délelőtt 
tárgyalása volt a bíróságnál, hol a balta 
— melyet a császár felé dobott — már 
vele volt. A bíróságtól éppen akkor ért 
az utcára, mikor a császár arra hajtatott.

Nincs összeférhetetlen­
ég. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.)

A képviselőim összeférhetetlenségi bizott­
sága ma ‘Puhfky Ágostra és Hegedűs 
L >iantra kimondta, hogy rájux nézve ősz- 
szeférhetetlenség fenn nem forog.

— Sándor nem békül. (A
„Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) Hivata­
los forrás szerint Sándor szerb király nem 
békéi ki Milán exkiralylyal.

A konzuli illetékek sza­
bályozása. (A „Pécsi Figyelő* eredeti 
távirata.) A képviselőim pénzügyi bizott­
sága mai ülésében elfogadta a konzuli ille­
tékek szabályozásáról szóló törvényjavas- 
la'of.

Az orleansi herceg Ma­
gyarországon. (A „Pécsi Figyelő" 
tudeti távirata.) József-Ágost főherceg 
holiup l'ülöp orleánsi herceggel vadászatra 
Kisjenöre érkezik.

— Öngyilkos portás. (A „Pécsi 
Figyelő* eredeti távirata ) Helb Gyula 
portás Bu<lapesten a Hungária-fürdőben 
átmetszette karján az ereket. A mentők a
Kókus-kórházba vitték.

— Munkásifjak mozgalma
(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Bu 
dapesten a munkásifjuság holnap gyüló- 
sezik. külön szervezkedés céljából.

— Baka a Danában. (A „ Pécsi 
Figyelő* eredeti távirata.) Ma kora reggel 
Budapesten egy vöröshajtókás baka a Margit- 
hídról a Dunába ugrott és odaveszett. 
Kilétét nem tudják.

Gabona-árak.
ihivatalosan feljegyeztelek Pécs szab. kir. város 1900. 

évi november hó 17. napján tartett hetivásárán.
Az árak métermuzsánként szám íttatnak.
Ihjza uj 13—13 40 -— ; ó 00 —00 0 0 ; kétszeres

uj 11 6 0 -1 2  2 0 ; rozs uj 12 0 0 - 1 2  40 ; ó ----- ; árp*
őszi 11 60— 12 20 ; tavaszi ——•—•—•— ; zab tavaszi
ló 4 0 —10*80. ; u j -------- ; bükköny —*— ; kukorica uj
10'20—10.60 ; ó —*----- * —; széna 6*00—6’— ; szalma
3 8.60.

K inai a t ; erős, mintegy 400 gabona kocsi volt 
a piacon.
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Folyószám 48. Idénybérlet 48. Páros bérlet.

Nemzeti â  színház.
MaMP«f^ug|r

M a, vasárn ap , novem ber 18-án  :
Délután 3 órakor fél hely árakkal.

G é s á k .
Operette 3 felvonásban.

Személyek :
Regina,d Fairfax.................................. Mezey Andor
B o n v ille ,............................................... Füredi Gusztáv
Cu n in g h a m ,....................................... Németh János
Grimston,...............................................Delli Lajos
S tan ley ....................................................Sáfrány Vilmos
Imáry Márki......................................... Vágó Béla
Lady Constanz V y n n e .................... Nagy Vilma
Molly Seymur .................................. Gergely G.
C atán a ...................................................Kozma Pista
V u n -C h i................................................Nádassy József
M im ó z a ................................................Csurgai Adél

Este félnyolc órakor rendes helyárakkal.

Vereshajn.
Népszinmü.
Személyek :

özv. S a jg ó n é ...................... . . .  Veszprémmé
A n d rás................................................... Rajz Ödön
F e r k e ....................................................Kozma István
Boglár Á g n e s ....................................... Jeszenszki Irén
Z sófi........................................................ Komlóssy Ilonka
S á r i .........................................................Oláh né Henriette
Keszeg M ih á ly ...................................Vágó Béla
B á l in t ....................................................Delli Lajos
Kopancs M isi....................................... Nagy Dezső
Szilaj K ata............................................. Szirmay Olga
Veréb Jankó . .  Nádassy József
Szemes Borcsa............................................Kende Paula
Csinos J u lc s a ......................................  Simon M.

1900. november 18.

Holnap, hétfőn, november 19-én :
Leszállított helyárakkal

Sodorna pusztulása.
Szinmű 6 felvovásban.

Személyek :
J a n ik o w ............................................... Vágó Béla
M aria........................................................Veszprémmé
W i l l i ........................................................ Szacsvay S.
Jaques B arcinovsxky............................ Pásztor János
A d a h ........................................................Jeszenszky Irén
K i t t y ........................................................Kende Paula
D r o b is c h ............................................... Nagy Dezső
R ie m a n n ................................................Rajz Ödön
Dr. W eissé................................................Németh János
M ayerné................................................... Simon Mariska
Kramer, tan árjelö lt...............................Delli Lajos
Klárik, Janikow nevelőleánya . . . Komlóssy Ilonka

Kedd: New-York szépe.
Szerda : Kleopatra.
Csütörtök • Csapodár.
Pintek : Traviata.
Szombat: Ugyanaz.

Szerkesztői üzenetek.
L ie b b a ld  Béni urnák (Nagy Kozár,) 

Bár teleslegesnek tartjuk, hogy ismert jótollu 
író létére ilyen helyreigazitás-félét tegyünk, a 
netán felmerült félreértések eloszlatása végett 
mégis teljes készséggel nyilatkoztatjuk ki ura- 
ságod kívánságára, hogy egyik közelebbi szá­
munkban »L. B .t  cim alatt megjelent szer­
kesztői üzenetünk nem önnek szólt.

H A  o lva só . Már egyszer megüzentük, 
hogy türelmet kérünk. Bizonnyára kikerülte 
a figyelmét. Most is csak azt üzenhetjük, hogy 
legyen türelemmel ; a sok anyaghalmaz miatt 
csak a jövő héten üzenhetjük meg az eredményt.

Laptulajdonos 

SZÁUTTEK GUSZTÁV

Felelős s erkesztő k 

PLEIN INGE II FERENC

TAIZS JÓZSEF
kiadó. \*

m
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Nyilt-tér.*)
Figyelmezteté

W
Mégy köbméter

I-ső
rendű

házhoz szállítva 24 korona;
I-ső rendű

Miután tudomásomra jött, hogy Pécsett 
és környékén előttem ismeretlen egyének jár­
nak és mint az én kiküldötteim bemutatják 
magukat és mindenféle Ígéreteket tesznek, 
melyet az intézet el nem ismer, igy ráve­
szik a kleket a «Gyermekbiztosításra*, a mi 
úgy nekem, mint az általam képviselt intézet­
nek, legjobban a bietositott félnek kellemetlen­
séget okoz, mert rendesen perlekedés a vége, 
ezért szükségesnek látom a n. é. közönséget 
ez utón flgyelmeztetni és tudtára adni, hogy
az én kiküldöttem c<ak az, kinek külön e l a beszedési díjjal együtt két koronával 
célra kiállított meghatalmazása van, mely az 
én aláírásom és béfiegzőmmel van ellátva, kü­
lönben, aki bármilynemü biztosítást kötni kí­
ván, legjobban teszi, ha közvetlen hozzám
fordul és ha nem is biztosit nálam, de e leg-1 | V _ » I • ’ T  »
z i^ t éSka^iaÍZÍntébb fölvilvilág,’sitást ésu tbaiga-1 Ul3ITIcUlt IQÍ13.CZ 6S I 3fS3

Kelt Pécsett, 1900. november hó 1 én.

25 korona.
Ugyanaz két havi részletfizetés esetén

drágább. 
Megrendelhető :

Reisch János,
az Első Leánykiházasitási Egylet, m. b z .

pécsi főügynőke.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

Üzlet-áthelyezés.
Van Szerencsem a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására adni, hogy

cég-, címer- és díszlet-

festő-ü zletem et
november 1-től Jókai-tér 6-ik sz.
Simon-féle házba helyeztem.

Teljes tisztelettel

Wenky József.

O C O O O I O O O O O O °

§ női divatáru kereskedőnél ^ 
Pécsett, K irály-u. 1. sz. a.
a következő cikkek most es min­
denkor a le tro lc tfo b b a n  vá-

sárolhaiók :
n ő i  é s  g y e r m e k

téli felöltők,
bakelmék és flanellek,

szörmeáruk, ágy- és 
asztal-garnitúrák, csipke- és 

gyapjú függönyök.

Bútorkaimé, vászon, chif­
fon, kész női selyem ós

flanelt blousok.

O O O O O IO O O O O

tüzitakereskedőnél
Pécsett, siklósi -utcza

Pécsett, Király-utca 20. sz.
Ajánlja a legújabb és legelegánsabb

divatu

öltönyöket
urak részére minden színben mérték 
után, úgyszintén

1katonai egyenruhákat
papi öltönyöket,

a legolcsóbban és legizlésesebben
elkészítve.

Állandó raktárt tartok a legfino­
mabb angol és briinni szövetekben.

Pártoljuk a magyar ipart iLegjobb Csontlevélpapir
HAZA! GYÁR

Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé
A párisi kiállításon

,,Arany érem'^mel 

kitüntetve.

.1 r r n

Csá /. és kir

l
. S*'
-

udvari szállító

JÓZSEF tD í
papirnlmügyár SESZVÉNYTÁRSASA-

«4

B U D A P E S T E N .

k  Ü l t  l l ' l t  Ó  • Weldlnger X. utód* Hornján l.-nél.an p iliH U  . Böhm >Unó, Beneealeltner Lajoa!
fcngel L. utóda Blanc I., UüniliHr*er hajói, Flieher

Ferenc ói Flieher Henriknél.
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Értesítés. Baranyamegyo legnagyobb

(mechanikai műhelye.
zárólag az egyesületünkbe való I elvétel 
Ingyenes lesz. Egyesületünk jótékony 
működésé ismeretes leven, reméljük, hogy 
minél számosabban fognak a felvételre

I

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy úgy az 
Idén is mint tavaly jó és finom minőségű

jelentkezni.
Egyben ajánljuk cseléd osztá­

lyunkat is. Évi 4 korona dij ellenében 
beteg cselédeket a városi közkórházban 
saját költségünkön kezeltetünk.

Bővebb felvilágosítással szolgál a pécsi 
fiók titkári hivatala, (Szigeti-országút 1. 
sz.) hol bármikor jelentkezni lehet.

A „Báró Hirsch Mór“ egyesület
pécsi fiókjának vezetősége.

rt it •

Gyerxkék ruh&k, erem és színes 
gyermek köppeny erem és Te- 
getkék, úgyszintén fiú öltönyök, 
sapkák, kalapok, cipők, vala­
mint női és férfi cipők, posztó 
és bőrből, teli alsó ruhák, eső- 
ernyők; nagy választékú férfi és 
női nyakkendők csakis

SPIEGEL JÓZSEF-nél
Király-utca segélyző egylet épületében ka yható.f i V

Elegáns női ingbiouso 1*20— 4.
■»
r. *»• jw - / • * -  • .

Alapittatott 1846-ban.

RRADSZEI
női és férfi fehérnemii-üzlete 

A  S Z IL É Z IA IH O Z .

Pécsett, Széchenyi-tér, Bazár-épület.
A legnagyobb választék a legjobb minő­
ségű női és férfi fehérneműéit ben, 
y ászon-áruk hun és asztalneműéit-
ben. A legfinomabb divatcikkek

gazdag raktára.

Menyasszonyi kelengyék
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiál­
lításban állandó készletben tartatnak s 
megrendelések minta vagy tetszés sze­

rint készíttetnek.

Baranyarnegye n. é. 
közönsége bizonyára már rég 
hiányát érzi egy, a jelenkor igé­
nyeinek teljesen megfelelő s a 
legújabb gépekkel ellátott

M

_  _  m  
Ezen a hiányon olyan." formán lett

segítve, hogy

Kisaszondy és Dréher
m e c h a n i k u s o k  és okleveles gépészek

Pécsett, Király-utca 24. sz.
alatt, a lennt nevezett kellékekkel ellátott mű­
helyt nyitottak meg.

Elvállalnak minden e szakmába vágó 
munkákat, úgymint varrógép- és kerékpár-ja­
vítások, távbeszélők, villamos csengetyük, or­
vosi műszerek, Írógépek, villanyozó gépek és 
phonographok javítása olcsón és pontosan esz- 
közőitetnek.

savanyu káposztát
igen olcsó árban

árusítok, miért is a n. é. közönség szi­
ves pártfogását kérve, maradtam kiváló
tisztelettel :

mm •  * r

Kerner János,
fűszerkereskedő,

Hétfejedelem szálloda* sarkán.

Az összes v i l l a m o s  c i k k e k e t  rak­
táron tartják a le g o lc s ó b b  a r a k  mellett.

n é vje g y

Készít orgonákat 
a l e g ú j a b b  rendszer
szerint, a legcélsze-

0 rübb kivitelben 
t á  n y  o s a

r v.

orgona- és harmonium-készitő
PÉCSETT,

1* U . j i. ♦
Lakik: Kossuth Lajos-utca 39. sz. a

és
; )) 4'1

■
íI8? I «

an
a helyrajzi és kataszteri számokkal, az utcák,

illetve dűlők szerint.

Kapható kiadóhivatalunkban
A *  + m

kA k é t kötet ára 3 korona.

*K

*

Elvállal e szakmába vágó
mindenneműI <

á t é p í t é s  e k e t
és javításokat a leg­

olcsóbb árban.
» *  * ■ I  €%

Yr
*
) r
*
&
A

3|C3K3jC3^!3j,^C
frf«o:7rMC«ta « •  , .  •  '  A 0 •  ^  v  — * » V  % ■ •  *  f .

I MW* !T
■Hitt'1 •'-.l : ff*-

M ;; 4 íh tf'j:
v ' m ' V

:t  ' • *

fontos !
Nélkülözhetetlen az összes üzemekneUJ

Eddig 56.000 motor 260,000 lóerőre
szál’ittato 't.

A világhírű „Orl  TOkfc-féle benzin- 
és gázm otor a legegyszerűbb és 
legolcsóbb hajtóerő, a legkevesebb

O

11

(gáz- és benzin-fogyasztással.
— = ■ =  -  Sem m iféle versenytől utói nem é r v e . --------------------------------------------

ESN GÉN ísWOLF gazmotorgyára
BUDAPEST, VI., Váci-körnt 59. sz.

Az eredeti „ OTTÓ*-féle benzin-l okom obit ok a legjobbak 
és legkeresettebbek ; kitünően mezőgazdák­

at ért
«

; sem  n z
Megkeresésekre azonnal válasz küldetik; költségvetések és értesítések díjmentesek
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nyitottam, hol minden az asztalos-szakmába vágó 
munkát, úgymint épület-, butor-, templom- 
és bolt- berendezéseket a legújabb stílben
olcsón es pontosan készítek.

Javításokat gvor»ari és pontosan, olcsó árak 
mellett elvállalok. Konyhubcrcndczések mindig
készletben kanhatők.

ICH Ole N

Aliéin echter Balsam
•ui ótf Schutztngti • ApothtktdM
A. Thierry in Prsgradi

bei Rbtiitech'Sauerbrean.

T% e * *  *•«•*

• -* »  ^  - v .

r  /

karancsi siller &  % %
és fehérbor

literje 34 krajcár

CzÍrják Antal
„Fekete sashoz* czimzett ven-
drglóoen Pécsett, szigeti or-

sz á g 'U t.

• «

Üzlethelyiség változtatás

\  an szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy a
Sörház utca 3. sz. alatt lévő

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy a volt Kalalin-utczai

fűszer és v^gyeskereskedésemet
-+■ •<*fK>— m»i>i 9 ■

1. é. november hó 1-töl

a közönség kényelmére újólag berendeztem s tovább vezetem.
A legjobb pécsi boron, úgyszintén kitűnő konyha

áll a n. é. közönség rendelkezésére, miért is kérem szives parllogásái* SCHWARTZ MÓR
Tisztelettel

kitűnő kiszolgálás ! Olcsó árak!
Minden v a s á r n a p  c i g á n y z e n e !

Nélkülözhetetlen is fölölmulhatatlan, biztos hatású.
Viiágczikk, szétküldés minden felé.

CH1EFF* OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon a leghíresebb éö legkeresettebb
házi szer

Thierry balzsama.
Eolülmulhatatlan minden mell-, tüdő-, máj*, gyomor- és minden belső bajnál

Külsőleg a legeredményesebb

sebgyógyitó-szer.
Csak akkor valódi, ha a minden kulturállamban bejegyzett zöld apáoza-védjegy- 
gyel és a kupakba préselt , ,Egyedül valódi** fölirattal van ellátva. — Évi 

termelés igazolt 6 millió palaczk. — Pósta utján, bérmentesen, 12 kis vagy 6 kettős palaczk 4 korona. -  
Egy próba-üveg prospektussal és a világ minden országál», n lévő raktárak névsorával 1 korona 2 0  fillér.

Szállítás csak az összeg előlegen beküldése után.

(csodakenőcsnek nevezik) utolérhetetlen szivő erejű és gyógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben 
fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csont>zut, újabban pedig egy 22 
éves rákszeru bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus é:> gyógyitóhatásu mindenféle seb gyuládísánál. Hatása 
gyorsan lágyító és oszlató, megszabadít megbízhatóan bármily mélyen behatolt mindennemű idegen anyag­
tól. — 1 tégely franco 1 korona 80  fillér, csakis az ö.szcg előleges beküldésinél Nagyobb megren­

delés esetén olcsóbb. — Évi termelés 100000 tégely.
A két szer hatásáról minden országból eredeti elismerések egész levéltára áll betekintésre. Utánzatoktól 
óvakodjunk és figyeljünk a minden tégelybe égetett cégre: Thierry A . gyógyszertára az őrző an­
gyalhoz. Hol raktár nincs, ne engedjünk a rábeszélésnek, hogy hasonló értéküt készítenek vagy hamisít­

ványt adjanak, hanem forduljunk egyenesen

Thierry A. gyógyszerész gyára Pregrada, Wit̂ auerbr
(A oz. kir, osztrák államhivatalnok-zzövetkezetének zzállitéja.) 

(Contractor of the W ar-Olfice and the Adm iralty, London.)

mellett.

t QnL  ,! iLirtoiitt * l,erec Károly, Kizer János, 
\d I IdlU I Ll/oulL • Gyimóthy Gyula, Kerner Ja­
nos, Lengyel Jakab, Reeh Vilmos özv., Spitzer 
Sándor Fia, Spitzer Jakab, Sipos János, Már­
kus Simon, Léhner Béla, Leliner János, Kohn 
Dávid, Szabó Sándor, Sperl Vilmos, Rónaky 
Sándor, Schütz Ferenc kereskedéseiben ; özv.

Redő Károlynó ós Kulin Henrik éttermében.
Több siáz kiváló orvos áltat 

ajánlva, a legiiletosebh és legolcsóbb
ásványvíz
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Ribay Antal
bortermelő

ajánlja újabban a párisi kiállításon kitün­
tetett I. minőségű s k o k o i ,  r i z l i n g ,
vörös pecsenye, úgy ó asztali

hordókban és palackokban.
Kapható palackokban Nick A. K. 

és Reek Vilmos Ő S T . kereskedésében.
1 liter asztali fehér vagy siller 45 

kr., 1 hectoliter 2 8  frt.
56 literen felüli rendelések

Apáca-utca 5. sz. a.
intézendők.

—  M i t ' » . • • | « 4 * » * * »

Kérem címre ügyelni I

T
1

I

«% »

Őszi ét téli női kabátok, gallérok, gyerm ek-fel-, 
öltők, rtihakelmék, flanellek, barettetek, vásznak

chifTonok, paplanok.
Ó r i á s i  r a k t á r

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítőkben.

Legjutányosabb árban és legnagyobb választékban
szerezhetők be a

O éliY A ^ -ü z le tb en
K irá ly - és K a zin cy-u tca  sarkán.

kárpitos
SÁNDOR

diszitö-üzlete
Pécsett, Király-utca 34. sz.

Ajánlja raktáron lévő nagy választékú
kárpitozott bútorait.
Díszítéseket ízlésesen és jutányos árakon készít,

An. é. batorvásárló-közönség
figyelmóbe!

Van szerencsém közhírré tenni, hogy a Hftkár* 
utca 18—20. se. alatt lévő butorraktárom to­
vábbi fönntartása mellett, a n. é. közönség 
kényelmének teljes kielégítésére

Ferenciek-utca 7. sz. a., dr. Kereky-főle házban

« T .

rendeztem be, hol csakis saját készitményü, solid kivitelű bútoraim állanak
a n. é. vásárló közönség rendelkezésére, 
különféle stílben és legolcsóbb árak mellett, 
nagy választékban.

Kérem tehát előforduló szükség esetén 
a n. é. közönség b. pártfogását.

Pécsett, 1900. augusztus hóban.
Kiváló tisztelettel

K L E I N  A D A
épület- és bútor-asztalos.

(Makár-utca 18—20.)

Pécs város és vidéke gazdaasszonyainak
a kellő helyen való takarékossága valódi művészet, állítja

1 kg. kávét nyersen 1 írt 12 krérO

2TT, (írtjaimások utcája 24. sz.) a „fehér kaka
Ezen ezég ajánl i g e n  o l c s ó  n, mig a készlet tart :

1 » » » Ma­
nilla minőség, Cuba 
és Ceylon csak — 1 » 36 

1 kg. gyöngykávét — 1 » 50 
1 » Cubakávét finom 1 » 60 
1 » * » légiin. 1 » 80
i » Mocca » arábiai 1 » 80 
1 # Arany Jáva kávét 1 » 80 
1 » legf. pörkölt

»
»
»
»
»
»
»

o oc g o>■£ E •=. c
(fi -,

£ l - o  „
S f i i S_ O :0 ®í -4. O ^■“ a - a

1
> f KT,^

C  a

0* M M

A szesz és pálinka árának nagy adója dacára, mig 1 liter legfinomabb jamaikai rum 
a készlet tart, minden versenyen felül, ed­

dig még nem létezd árakon ajánl :
1 liter jó rumot — — — — 50 krért.
1 » finom és igen erős. zamatos

rumot theához — — — 90 »
1 palack Tipp-Topp nevű rumot, mely min­

den versenyen felül áll9 0 35 literes 
50 kr, 0*7 literes 1 frt. — Egyedüli el­
árusíts* a >fehór kakasainál.

2 frt.
Cognac — 0 35 liter 55 kr., 0*7 liter 1 frt.
Th e a 9 finom, 10 deka csak — — 40 kr.
Legfinomabb orosz karaván thea

10 deka — — — — - — 80 kr.
Cukor9 leipnik—lundenburgi, — 1 kg. 44 kr.

a> » i  kocka 1 * 46 kr.
Porcukor9 saját őrlés 1 kg. — —
Liszt 00, kilója csak — — —

48 kr. 
14 kr.

» 1 » 50
1 kg. padló-lakk9 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru, csak 80 kr. 

Továbbá mindenfele füszci-áru  e legjobb minőségben és a legolcsóbb áron szerezhető itt be.
Szives pártfogást kér,

I megrendelések pontosan és gyorsan elküldetnek.
teljes tisztelettel

K o szi Jánosné
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Elein Nándor
mű esztergályos

Pécsett, Ferenciek-utca 24. sz.
Ajánlja magát minden e szakmabeli 

rendelések és javítások olcsó és pontos 
elkészítésére.

Látképes levelező-lapok.
Pécs városa és környéke legszebb ré­
szeiről felvett és legszebben elkészített 
látkópes levelező-lapok 10 darab

20 kr.
Sehönwald R.-nél

K lré ly -u lcza , « á r .s h á z - ip a i . t

Dobrowolszky Ferenc
txoba-és diszfestő, mázoló. P écsett, Anna-utea 41.
Ajánlja üzletét mindennemű, a modern kornak meg­
felelő munkák elkészítésére úgy helyben, mint a vi­

déken. Pontos is szolid munka. Jutányos árak.

DOBSZAY- NÁNDOR utóda

Fiedler M ihály
végzett patkó lé-kovács

Pécs. Szigeti országút 24. szám.
Uraságok, uradalmak és gazdaságok figyelmébe 

ajánltatik fent nevezett cég minden e szekmába vágó 
munkája, különösen kocsl-kovácsm unkék legszebb 
kivitele és azok czéllszerü javítása.

Egy nagy fajta
i

»

kerestetik megvételre
Bővebbet a kiadóhivatalban

Eladó ház.
Pécsett, a belvárosban

Teréz-utca 7. sz.
alatti ház, kerttel együtt szabad kézből eladó, 
vebbet Bőugyanott a házmes'ernél.

Elköltözés miatt a város közepén egy

két szobás kényelmes lakás
november végéig átvehető

100 frt évi bér mellett.
Bővebbel Karl Arthur papirkereskedőnél 

Kossuth Lajos-ulcza 7. szám alatt.

- i m
Pécs, M unkácsy M ih ó ly -u tca  1 7 . 1. em .

Elvállal façon-munkât angol-szabás szerint a legszebb 
kivitelben. Ruhatisztitást vegyészetiig kifogástalanul 
végez. — Levelező-lapon való meghívásra készséggel 
Qlegjelen. A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezik:

SPITZER JENŐ.
férfi-szabó.

JERICS VINCE reszelóvágó
P é c s e t t ,  B u s a - t é r  7. «a.

Eltompult reszelik és ráspolyok újonnan 
való felvágatása. Sulyreszelők 2 klgrmmon 
felül 1 klgrammonkent26 krba számittatik. 
Kérem egy próbamegrendeléssel szakkép­

zettségemről meggyőződni.

Uraságok, uradalmak és gaz­
daságok figyelmébe !

Előnyős fekvést!

csa lád i ház k e r t t e l
I _____ 1

együtt eladó. Bővebbet Apáca utca 10.

bognár-m ester.
Ajánlja magát mindennemű u] és divatos kocsik

Jyors és pontos elkészítésére. Versenyképes árak. 
ó munka. 0 ^"* Javítások gyorsan és olcsón tel-

jesitletnek.
P é c s ,  Kossuth Lajos utca 20. S3

5 szoba, fürdőszoba (esetleg felosztva is) mellékhelyi­
ségekkel Kllm ó-utca 6 . sz. a. bérbeadandó, esetleg

a ház el is adö.

1 ső rendű, nemes

harzi kanári madarak
nappal, ép úgy este a világitásnál szorgalmasan és 
gyönyörűen trillázók és fuvola-szerüen éneklők, da­
rabja »*, 10, 12, 15, 20 márka, a képességük szerint. 
Elküldés utánvétel mellett ; jótállás az élve megérke­
zésért. — Ingyen kap minden vevő 1 drb chemnitzi

képes levelező-lap albumot.
Förster L. Vogel-Yersandt Chemnitz 1/Sa.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel 

értesíteni, hogy november hó 1 . óta a

Kisfaludy-utca 4. sz. a. bázba
Dr. Fodor (Goldberger) féle házzal szembe

költöztem.

• r* skPernecker József lKa„ ,
Ajánlja saj átőrleményü, kitűnő Jó mim

mindennemű g g *  liszt-áruit.
Párián jóat kiszolgálás. — Naponta friss háziken

A regi, hires Madarász- és Szontagh- 
féle gőzmalom volt liszt-elárusitója ajánl

kitűnő minőségű
1  i t két

a legjutánycsabb áron.

Nürnberg H.
Siklósi országút 7-ik szám a

Varga Kálmán
Pöcsett, szigeti országot 70. sz.

ajánlja kizárólagosan szabadalmazott szintó- 
ekéit, melyek könnyű kezelhetés é s  egyszerű 
szerkezetüknél fogva a legszilárdabb talajnál 
is igen alkalmasak — Továbbá elvállal minden

e szakmába vágó munkát.
Javítások gyorsan és olcsón teljesittetnek.

Cr y u la ,

Tiszteletteljesen WE1SZ BERTA
ssülésznö.

K r a u ts z a k  F e r e n c  u tó d a

VARGHA GYULA kovács - mester
Pécsett, buza tér 7. sz.

Uraságok, uradalmak és gazdaságok figyelmébe 
ajánltatik fent nevezett cég minden e szakmába vágó 
munkája, különösen kocsi-kovácsmunkák legszebb 
kivitele és azok stylszerü javítása.

Bognár, fényező és kárpitos-munkák 
elvállaltutnuk, azonkívül lóvasalások is.

IHluska Antal
é p ü l e t -  é s  b u t o r - a s z t a l o s .

Koporsó-raktár,
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­

sára adni, hogy eddig Pálya-utca 4L szám alatt lé­
tezett üzletemet f. évi november 1 -én

Pálya-utca 44. szám alá
helyezem át. a hol is, mint eddig, törekedni fogok 
mindenféle megrendelést jutányos áron és szolidan 

elkészíteni.

Pécs belváros Kiníly-utcza 3ö.
számú házban

egy tágas bolthelyiség
3 ajtóval, jelenlep fűszer-üzlet, lakással 
együtt a jövő m á ju s  l-érc berbeadandó.

úri-, női -  és g y e r m e k c i p é s z
PÉCS, Irgalmasok-ntca 1. sz.
Ajánlja üzletét m in d e n n e m ű  e  s z a k ­

m á b a  v á g ó  m n n k á k  o lc s ó  é s  j u t á ­
n y o s  á r o n  való elkészítésére.

Tartós munka. — Finom kiszolgálás.

B a y e r és E n d re s
úri divat szabók,

P é c s . K o s s n th  L a jo s -u tc a  24 . sz

Megérkeztek
a legújabb divatu francia  és an go l p o sz tó k e lm ék .
Kérünk számos rendelést és törekedni fogunk minden 
igényeknek megfelelni Pontos ■■Állítás, olosó árak. 

Levélbeli megrendelések elfogadtatnak.

KOLLER IMRE
Pécs, Lánc-utca 7. szám.

Koesiépitő, kováosbognár, díszítő, fényeid és
kárpitos.

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák olosó
és ssolid elkészítésére.

Javítások gyorsan és pontosan

Uradalmak, uraságok, gazdasá­
gok figyelmébe.

Egy kisebb fajta álló

WERTHEIM +  + *  +
4» 4» pénzszekrény
megvételre kerestetik. Bővebbet a
kiadóhivatalban.
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Megnyílt az

élven liszté it kö r
Van szerencséin közhírré tenni, hogy helyben,

Iroalmasok-utcája 16. szám
alatti

Krausz Ábrahám-féle házban

• C- .  "i-

ünnepélyes
- C L x a -

M M
>c* tét

Van szerencsém a n. é. közönségei 
tisztelettel értesíteni, miszerint a Hoth.
miiller-félo házban (Kazincy-utea)levs

,ls tv á n -p in c e 44

nyitottam.
Kiváló munkaerők és sok éven át a külföld nagy üzleteiben nyert tapasz­

talataim folytán azon helyzetben vagyok, hogy a saját gyártású, legjobb 
m inőségű nem es-kalapokat állíthatom elő a bel- és külföld, legd.vato-

sabb (art0|j (0vábhá mindennemű és legjobb minőségű téli nyári
sapkákat urak és fiuk részére.

Elvállalok és gyorsan elkészítek mindennemű úri- és női nemez-kalapokat
javítás és átalakítás céljából.

A p. é. közönség beeses párt fogását kérve, maradok
kiváló tisztelettel

l iTTwnnui'üifw . 4

Hirdetések a hirdetésbélyeg megszűnése folytán
jutányosán felvétetnek a

„Pécsi Figyelő11 kiailiíliivalalában.

vendéglőt teljesen átalakítottam és sze- 
mélyes vezetésem alatt folyó évi

november 17-én
ünnepélyesen megnyitottam.

Mindig friss csapolásu kőbányai 
korona sör, valódi pécsi termést
borok, hideg és meleg Ízletes ételek. 

Minden pénteken halászlé!
- Naponta cigányzene !

A nagyérdemű közönség szives pártfo* 
gását kérve, fogordnm lesz. hogy igen tisztelt 
vendégeim jól érezzék magukat az » litván- 
pincében « Kiváló tisztelettel

Fürst Zsigmond,
»

az »Mván-pince* vezetője.

Bar any a megyei Hitelintézet Részvénytársaság Igazgatósága.
•- • -  •  .

F elh ivá A Z
BB&

A nagyközönség körében gyakran hangoztatott óhajnak megfelelőleg, a takarékosság előmozdítása és ön­
segély nyújtás céljából

címmel, heli befizetésekkel járó segély-szövetkezetet alapítunk.
A kisiparos, munkásosztály és mindazok, kik csak fillérenként tudják összekaparilani jövedelmük felesle­

gét, ezen szövetkezetnél végre alkalmat találnak arra, hogy fillért-fillérre rakva megbalározoll időn belől kis tő­
kére is szert tehessenek. A beli befizetések által ugyanis minden tag lökéi gyűjt magának, mely dacára annak, 
hogy csak hetenként történik a befizetés, mégis a takarékpénztáraknál befizet el I kamatoknál magasabb nyere­
mény-osztalékot hoz. Azonkívül minden tagnak jogában áll az állata befizetett összeg 4 5 részéi csupán 6% -°s 
kamatláb mellett minden előleges felmondás nélkül kölcsönkép igénybe venni.

Ezen tilléregyesiilct 1901. január 1-én nyitja meg; első évtársulatát, mely 208 liéten át, 
vagyis 4 évig; tart. Mindenki tetszés szerinti számban jegyezhet üzletrészeket és minden üzlet­
rész után hetenként 20 fillér (10 kr.) fizetendő.

A négy év eltelte után az évlársulat feloszlik és mindenki megkapja a befizetell tőkét a fölmerült ha­
szonnal együtt.

A szövetkezeibe való belépés alkalmával üzletrészenként 20 fillér (10 kr.) beiralási dij fizetendő s egy­
heti részlet lefizetése után már mindenki megkapja saját nevére irt könyvecskéjét.

Felkérjük tehát mindazokat, kik az első ciklusnak tagjai óhajtanak lenni, hogy a felvétel iránt a ,^{ara­
nyam egy ei llitelintézet“ (Kiráiy-u. 10. sz. I. em.) helyiségében jelentkezni szíveskedjenek.

Előjegyezni lehet Scliiifl'er Andor, ifj. Kézhányay János urak üzletében, valamint özv. Tausz 
Vilmosné doliánytőzsdéjében és Dől linger András ur vendéglőjében is.

Pécs, 1900. november havában.

Nyomatott Ta.zs József könyvnyomdájában Pécsett.




